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bb 54. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
18.00 érától zárásig

% bzs e 1978. május 24.
47. kádár jános és Losonczi pál üdvözlőtávirata
48. a húsipari helyzetről tárgyalt az országgyűlés mező- 

gazdasági bizottsága /1 .sz. javítás/
49. a jemeni honvédelmi miniszter látogatása /2.sz.jav./
50. időjárás " J
51. béketalálkozó békéscsabán
52. véget ért a 45. művészeti képaukció
53. kábelbeázás
54. hirjegyzék 
/mti/

-vége-

csütörtökkészült az mti belföldi szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: 

ügyeletes szerkesztő: 

szerkesztette:

bajnok zsolt

halasi györgy

dosztányi Imre, 
henczi erzsébet

í

bb 1. munkahelyek,szakmák érettségizetteknek 

i dg/pá um be e21.18/bzs 1978. május 25.

mintegy 11 és félezren fejezik be tanulmányaikat az idén 
a fővárosi középiskolák nappali tagozatain, azok előtt, akik 
nem tanulnak tovább egyetemen vagy főiskolán, nyitva állnak 
a szakmunkásképző iskolák, és a vállalatok is szívesen fogad­
ják az érettségizetteket, munka melletti tanulási lehetőséget 
kínálva.

- 38

a Ív. osztály befejezők az általános iskolásoktól eltérő- 
en közvetlenül a szakmunkásképző iskolához nyújthatják be fel­
vételi kérelmüket, és személyesen is kérhetik felvételüket - 
augusztus 15-ig. a művészeti jellegűek kivételével egyetlen 
szakmában sem kell felvételi vizsgát tenniük, a fővárosi pálya- 
választásl intézet évenként hagyományosan megjelenő, „gimná­
zium után,, cimü kiadványa - amelyet a közelmúltban adtak köz­
re és a középiskolákban hozzáférhető - részletes tájékoztatást 
nyújt a választható szakmákról, közülük középiskolai végzettsé­
get kívánnak meg a különböző műszerész és nyomdai szakmákban, 
ugyancsak középiskolai végzettség a feltétele annak, hogy va­
laki vegyészlaboráns, fogműves, kozmetikus, kirakatrendező, és 
fényképész valamint könyvesbolti és optikai, fotócikk eladó 
lehessen.

/folyt.köv./
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folyt./urnbb 1. /'munkahelyek,

a tájékoztató részletesen ismerteti a különböző fővárosi 
vállalatok, gyárak által ajánlott munkaköröket, a kereseti, 
a szociális ellátási és a kulturális lehetőségeket.

utolsó fejezetei a munkaviszony 
melletti szakmunkásképzés tanfolyami Lehetőségeiről adnak át­
tekintést. azoknak, akik a szakmát iskolarendszerű képzés kere­
tében kívánják elsajátítani, csökkentett idejű esti taoozatót 
indítanak a képző intézmények, az intenzív szakmunkásképző tan­
folyamok gyakorlati és elméleti oktatását a vállalatok szerve­
zik. olyan tanfolyamok is indulnak, amelyek Lehetővé teszik 
a munkaviszonyban nem álló - elsősorban háztartásban dolgozó 
- nők részére is a szakma elsajátítását, /mti

bb 3. tv segíti a szegedi joghallgatók gyakorlati képzését

1978. május 25.

a szegedi józsef atilla tudományegyetem állam- és joq- 
tudomanyl karának épületében zárt Láncú televíziós hálóza- 
.ot építettek ki. a berendezést a joghallgatók gyakorlati 
képzésénél kívánják felhasználni, a tervek szerint az elkövet- 
kező hónapokban képmagnóra rögzítenek egyes bonyolult bűncselek­
ményekkel kapcsolatos nyomozásokat, helyszíni szemléket és bl- 
rosági tárgyalásokat, ezeket a tananyaghoz kapcsolódóan tele- 
yiZiós készülékeken vetíthetik Le a hallgatók előtt, rögzíteni 
kívánják a tv jogi esetek műsorait is.

a zárt Láncú televíziós hálózat technikai berendezéseivel 
egyelőre az oktatók ismerkednek, az oktatásban való rendszeres 
felhasználásukat az uj tanévben kezdik meg. /mti/

dén/um st e%

gimnázium után•> 9 9 9

”. -

bb 2. a fáklya Legújabb számából 

i da/um be e 1978. május 25.

a fáklya junius 4-én megjelenő száma publicisztikai Írást 
kozol a szovjet társadalom fejlődésében az szkp xxv. kongre^z- 
szusa óta eltelt két esztenoő eredményeiről.

képes riport mutatja be a szajan-susanszkojei vlzierőmü 
építkezésén dolgozók munkáját, szovjet, német és magyar kuta­
tóknak az antarktiszon közösen végzett vizsgálatairól riport tu­
dósit. a kóla félsziget északi részén tapasztalt geológiai 
gások természetéről tudományos cikk számol be. ez évben is 
gazdag programmal várja az úttörőket artyek, amelyről színes 
képriportot közöl a Lap. a moszkvai kamaraopera júniusi buda- 
Pesti vendégszereplését köszönti a társulat tevékenységét bemu­
tató Írás.

bb 4. árpádkori templom alapfalait tárják fel Veszprémben 
feh/um ká e

árpádkor! templom alapfalainak feltárását kezdte meg veszp— 
rém városközpontjában kralovánszky alán muzeológus, a bakonyi 
muzeum ko<ívetlen közelében Lévő, ma kálvária dombnak nevezett 
hegy körül, az árpád korban iparosok és kereskedők laktak, a 
dombtetőre építették templomukat, amely köré temetkeztek, a vá­
ros 9 kerületét védőszentjükről szent mi klós szegnek nevezték.

a 27 méter hosszú és 10 méter széles alapterületű középko- 
ri templom alapjait már 1929—ben megtalálták a bakonyi muzeum 
régészéi, az újabb, hitelesítő feltárást az tette szükségessé, 
hogy Veszprém város tanácsa az idegenforgalom szolgálatába ki­
várja állítani az eddig rendezetlen városrészt is.

a középkori templom alapjainak feltárásával és megerősíté­
sével ez év őszére újabb történeti műemlék válik látogathatóvá 
Veszprémben, a templom megközelítéséhez szerpentin utat építe­
nek, megerősítik a sziklafalakat és rendezik a körülötte fekvő 
parkot is. /mti/

1978. május 25.

moz

orosz nyelvleckével, fáklya-fotóval, filmelőzetessel, a 
szovjet kultúra és tudomány házának programismertetőjével zá­
rul a fáklya legújabb száma, /mti/
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az akácosok elvirágzása után a kultúrnövények nektárját 
kívánják tervszerűbben felhasználni, kapcsolatot teremtenek 
azokkal a gazdaságokkal, amelyek nagy területen termelnek lu~ 
cérnát, napraforgót, dinnyét, vöröshagymát, a méhek odatele­
pítése a gazdaságoknak Is előnyös, mert a tökéletes beporzás 
révén növekednek a terméshozamok, néhány nagyüzem már felismer­
te ennek a jelentőségét, a pusztamérges! rlzllno tsz például 
tavasszal száz méhcsaládot ,,fogadott be,, virágzó almáskert- 
jébe vállalva az odaszállltást és utána a távoli repce 
földjére való átköltöztetést is./mti/

6?

CT» ^ rm

bb 7. Legelőt keresnek a meheknek - fagykárok a korán nyitó 
akácosokban

tób/um st e 1978. május 25.

4

Db 5. májusi fUvön a cslpkéskutí csikóménes 

kör/um ká e 1978. május 25.

a szokatlanul kedvezőtlen tavaszi időjárás miatt a szo­
kásosnál később, csak most került nyári szállásra a csipkés- 
kuti csikóménes, a származási helyüknek megfelelő életkörül­
mények között, a bükkfennsíkon tenyésztett lipicai csikók egy- 
három éves koruk között nevelődnek a sziklás, töbrös nagymezőn 
és válnak az időjárás viszontagságait jől tűrő, kecses járású, 
igénytelen, kiváló kocsi- és sportlovakká.

jelenleg több mint hatvan Lipicai csikót tartanak a nyá- 
rl szálláson, a májusi füvön. naponta több mint tíz kilométert 
hajtják meg őket a hegyi ösvényeken a bükki csikósok, /mtl/

bo 6. előregyártóit fészektartók a szabolcsi gólyacsaládoknak 
kal/um st e 1978. május 25.
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bb 9. mezőgazdasági Üzemek földcseréi 

i jf/s/ny pp 1978 május 25.

országosan várhatóan, mintegy 150 ezer hektáron hajta­
nak végre földcseréket a mezőgazdasági nagyüzemek egymás kö­
zött,továbbá - kisebb mértékben - a nagygazdaságok magánsze­
mélyekkel.

e

főként beékelődött területekről van szó, ezek zavar­
ják a gépek folyamatos munkáját, és sokszor megközelítésük is 
nehézkes, mind gyakoribb, hogy a gazdaságok megállapodnak ab- 
bart; átengedik egymásnak területeiket, ilymódon a nagyüzemi táb­
lák szerkezetét egységessé teszik, és ezzel a művelés, fenn­
tartás költségeit is csökkentik.

az elmúlt évben mintegy 50 ezer hektáron került sor föld­
cserére. az érdekelt gazdaságok a kölcsönös előnyünk figyelem- 
bevételével állapodtak meg a területrendezésben, iáén az üzemek 
egymás között már eddig 12 ezer hektárnyi földet ,,, Írattak 
át,,. 1100 hektáron magánszemélyek és nagyüzemek között jött 
letne megállapodás* különösen bács— kiskun, hajdu—bihan,veszp— 
rém és vas megyékben élnek a gazdaságok ezzel a rendelettel biz­
tosított lehetőséggel.

amennyiben megegyezés hiányában az önkéntes földcsere 
valósul meg, az ide vonatkozó rendelet Lehetőséget ad arra, 
hogy a cserében érdekelt valamelyik üzem kérelmére a megyei ta­
nács végrehajtó bizottsága - előzetes miniszteri hozzájárulás­
sal - az üzemek közötti földrendezést elrendelje, az orzságban 
elsőként a pápai állami gazdaság élt ezzel a lehetőséggel: a 
környező közöégekben fekvő, mintegy 2000 hektár különálló terü­
letének összevonása érdekében kérte a földrendezés végrehajtá­
sát, amelyet a Veszprém megyei tanács vb indokoltnak talált és 
az előterjesztés alapján a mezőgazdasági-és élelmezésügyi mi­
niszter is hozzájárult az üzemek közötti földrendezés végrehaj­
tásához.

nem

terv szerint idén mintegy 50 
a határt./mti/

ezer hektáron teszik át-1 9tekinthetőddé * )

8.10/ny 
9 le­

írók a sátraknál - az ünnepi könyvhét külföldi vendégei

1978. május 25.
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4/bb 10, uj, 9.000 állomásos te lefon központ, több mint 5000 szám- 
változás újpesten

i kf/gk/ny pp e 1978 május 25. bb 10. / uj folyt/ny% 9 • • • •
rövidesen javul a telefonforgalom és -szolgáltatás minő­

sége, az épülő lakótelep távbeszélő-ellátása újpesten és rá­
kospalotán. újpest elavult, a több évtizedes használatban 
elkopott telefonközpontját ugyanis ,, Leváltják,, helyébe uj épü­
letben, korszerű crossbar gépek kerülnek, a fővárosi telefon- 
hálózat fejlesztésének és korszerűsítésének újabb eredményeként 
190 millió forintos költséggel uj telefonközpont épült újpes­
ten. a crossbar-központ első, 9000 állomé át máj s 27- 
baton helyezi:k üzembe: 1980 végéig még uj 
bővítik az uj főközpontot.

újpest uj , korszerű központja ugyan nagyobb a régi­
nél, mégsem oldja meg teljes egészében a kerület telefongond­
jait, a posta a központ zavartalan működése érdekében forgalmi 
méréseket végez és csak a műszaki ,,bejáratás,,után tud újabb 
előfizetői állomásokat fölszerelni ott,ahol a Áieglvő kábel- 
hálózat kapacitása azt megengedi, ezenkívül építik az újpes­
ti lakótelep kábelhálózatát, s folyamatosan kicserélik a kerü­
letben a légvezetékeket is. a föld alatti kábelhálotat épí­
tését még akadályozzák a területen a szanálások és a nagy­
arányú építőipari munkák, ezért átmenetileg a közterületeken 
több nyilvános állomás fölszerelésével enyhítik újpest és rá- 
kospalota telefongondjait./mti/

■

, szom-
11

újpesten eddig úgynevezett mellékközpont működött, elő­
fizetőinek teleonállomásai részben a Lipót, részben az Óbuda fő­
központtól kapott számokkal éltek ... ezeket,vagyis az újpes­
ti és a rákospalotai telefonokat két ütemben kapcsolják át az 
uj központba, s ez műszaki okokból óhatatlanul számváltozások­
kal is jár. május 27-én és 28-án, szombaton és vasárnap mintegy 
3600 állomást kapcsolnak át, s ezzel egyidőben a 292 OOO-rel 
és a 293 OOO-rel, valamint a 492 OOO-rel és a 493 OOO-rel kezdő­
dő telefonszámok - a Lipót számok - változnak meg. ezt követő- 
en júniusban ugyancsak egy hétvégén a 680 OOO-rel és a 681 OOO- 
rel, valamint a 880 OOO-rel és a 881 OOO-rel kezdődő óbudai szá- 
mokkal működő telefonokat - 1700 állomást - kötik át az uj 
központba.

9 9

bb 11. rövidebb tenyészidejű kukorciával hasznosítják a még 
vetetten területeket Szabolcsban

hód/st/ny e 1978 május 25.

eredeti terveiket módosítva rövidebb tenyészidejű 
kukoricával hasznosítják a még vetetten területeket azok a 
szabolcs-szatmár megyei termelőszövet kezetek,amelyeknek 
a csapadékos időjárás miatt még most sem sikerült földbe ten­
ni e fontos takarmánynövény magját, az előirányzott százezer 
hektárnyi területből mintegy tízezer hektáron van még hátra a 
kukorica vetése és e terület egy részén még ált a viz, 
vagy olyan mélyfekvésü, hogy kedvező időjárás esetén is csak 
napok múlva mehetnek rá a gépekkel, ezért a gazdaságok rövidebb 
tenyészidejű kukoricákat igényeltek a vetőmagtermeltető vál­
lalattól. az igényeket folyamatosan kielégítik és megfelelő 
készlet várja a gazdaságokat silókukoricából is. eddig a siló- 
kukoricának mintegy felét vetették el./mti/

* ■

*.
- - • ■

a számváltozásokról már értesítette az érintett elő­
fizetőket a budapesti távbeszélő igazgatóság, amely a többi te­
lefontulajdonos tájékoztatására szokás szerint újpesti számvál- 
tozásl jegyzéket készített és küldött minden előfizetőnek.

az uj központba kapcsolt telefonok időméréssel működnek,s 
korlátozás nélkül részt vehetnek a belföldi és a nemzetközi táv­
hívásban is.

/folyt köv/ 
8.35/hy
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az

hívásban is.

/folyt köv/ 
8.35/ny

-8-

-4/
bb 10. uj, 9.000 állomásos telefonközpont, több mint 5000 szám- 
változás újpesten

i kf/gk/ny pp e 1978 május 25.

rövidesen javul a telefonforgalom és -szolgáltatás minő­
sége, az épülő lakótelep távbeszélő-ellátása újpesten és rá­
kospalotán. újpest elavult, a több évtizedes használatban 
elkopott telefonközpontját ugyanis ,, leváltják,, helyébe uj épü­
letben, korszerű crossbar gépek kerülnek, a fővárosi telefon- 
hálózat fejlesztésének és korszerűsítésének újabb eredményeként 
190 millió forintos költséggel uj telefonközpont épült újpes­
ten. a crossbar-központ első, 9000 állomását május 27-én, szom- 
baton helyezik üzembe: 1980 végéig még újabb 11 ezer állomással 
bővítik az uj főközpontot.

újpesten eddig úgynevezett mellékközpont működött, elő­
fizetőinek teleonállomásai részben a Lipót, részben az Óbuda fő­
központtól kapott számokkal ,,éltek,,, ezeket,vagyis az újpes­
ti és a rákospalotai telefonokat két ütemben kapcsolják át az 
uj központba, s ez műszaki okokból óhatatlanul számváltozások- 
kal is jár. május 27-én és 28-án, szombaton és vasárnap mintegy 
3600 állomást kapcsolnak át, s ezzel egyidőben a 292 OOO-rel 
és a 293 OOO-rel, valamint a 492 OOO-rel és a 493 OOO-rel kezdő- 
do te Let onszámok — a Lipót számok — változnak meg. ezt követő— 
en júniusban ugyancsak egy hétvégén a 680 OOO-rel és a 681 OOO- 
rel, valamint a 880 OOO-rel és a 881 OOO-rel kezdődő óbudai szá- 
mokkal működő telefonokat - 1700 állomást - kötik át az ui 
központba.

a. számváltozásokról már értesítette az érintett elő­
fizetőket a budapesti távbeszélő igazgatóság, amely a többi te­
lefontulajdonos tájékoztatására szokás szerint újpesti számvál­
tozás! jegyzéket készített és küldött minden előfizetőnek.

>

4, bb 10. / uj folyt/ny) * * * »

újpest uj , korszerű központja ugyan nagyobb a régi­
nél, mégsem oldja meg teljes egészében a kerület telefongond­
jait. a posta a központ zavartalan működése érdekében forgalmi 
méréseket végez és csak a műszaki

--
bejáratás,,után tud újabb 

előfizetői állomásokat fölszerelni ott,ahol a tüeglvő kábel- 
hálózat kapacitása azt megengedi, ezenkívül építik az újpes­
ti lakótelep kábelhálózatát, s folyamatosan kicserélik a kerü­
letben a légvezetékeket is. a föld alatti kábelháloÉat épí­
tését még akadályozzák a területen a szanálások és a nagy­
arányú építőipari munkák, ezért átmenetileg a közterületeken 
több nyilvános állomás fölszerelésével enyhítik újpest és rá- 
kospalota telefongondjait./mti/

i»

bb 11. rövldebb tenyészidejű kukorciával hasznosítják a még 
vetet len területeket Szabolcsban

hód/st/ny e 1978 május 25.

eredeti terveiket módosítva rövldebb tenyészidejű 
kukoricával hasznosítják a még vetetten területeket azok a 
szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek,amelyeknek 
a csapadékos időjárás miatt még most sem sikerült földbe ten­
ni e fontos takarmánynövény magját, az előirányzott százezer 
hektárnyi területből mintegy tízezer hektáron van még hátra a 
kukorica vetése és e terület egy részén még áll a viz, 
vagy olyan mélyfekvésü, hogy kedvező időjárás esetén is csak 
napok múlva mehetnek rá a gépekkel, ezért a gazdaságok rövldebb 
tenyészidejű kukoricákat igényeltek a vetőmagtermeltető vál­
lalattól. az igényeket folyamatosan kielégítik és megfelelő 
készlet várja a gazdaságokat silókukoricából is. eddig a siló- 
kukoricának mintegy felét vetették el./mti/

t ■
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kalászba szökkent a rozs és az őszi árpa hazánk déli fek­
vésű táján, csöng rád megye homokföldjein, ahol rendsze­
rint elsőnek szokták megkezdeni az aratást, bár mindkét gabona 
vetésterületét fokozatosan csökkentik, mégsem ,, mennek ki 
divatból,,, szalmájukra is sok éven át szükség
a jószágtartó háztáji gazdaságokban, a két ga__
több mint tizenegyezer hektáron díszlik a megyéén.

csongrád megyei szakemberek megállapítása szerint az őszi 
kalászosok fejlődésében nem okozott számottevő elmaradást a 
szeszélyes időjárás, az árpák és a rozsok - a gazdák nyelvén 
szólva - kötésig, azaz derékig érnek, az esőzések és a felmele­
gedés hatására azonban fokozódott a különböző gomba megbetege­
dések veszélye, a nagyüzemi területeken repülőgépekről és heli­
kopterekről történő permetezéssel veszik elejét a fertőzés el­
terjedésének. /mti/

bb 13. autóklub műszaki bázis Salgótarjánban 

csiz/st/ny e 1978 május 25.
Salgótarján városközpontjának közelében hétmillió fo­

rintos beruházásból megkezdték az autóklub nógrád megyei 
műszaki bázisának kivitelezését, a járműdiagnosztikai műszerek 
a műszaki vizsga előkészítéséhez és a futójavításokhoz szük­
séges berendezések egy hatszáz négyzetméter alapterületű mű­
helycsarnokban kapnak helyet, korszerűen felszerelt oktató ter­
met is építenek.

az 1979 első félévében átadásra kerülő szerviz a klub­
tagok számára kedvezményes áron végzi el a motordiagnosztikai 
mereseket, a futómü-és fényszóró beállítást, a futójavítást, 
valamint a jármüvek műszaki vizsgáztatását, a tagok a műhely 
barkacs-sarkában saját maguk is kijavíthatják kocsijuk kisebb 
hibáit,_ sőt megtanulhatják a szakemberektől az országúton elő- 
fordulo Leggyakoribb hibák kijavítását Is./mti/

—10—
8.40/ny
SCTvG

bb 12. kalásztenger a csongrádi homokföldeken 

tób/ká/ny e 1978 május 25.
%

!

f
►

bb 14. halálos közlekedési balesetek 

gk/ny hgy 1978 május 25.

kiskunfélegyháza belterületén egy személygépkocsi elütöt­
te a segédmotoros kerékpáron haladó kiss szabó andrásné 50 
éves segédmunkás, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szen­
vedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint a segédmotoros kerekpáros szabálytalanul kanyaro­
dott. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

miskolc belterületén pásztor ferenc 30 éves gépkocsivezető 
miskolci Lakos az általa vezetett csuklós autóbusszal a megál­
lóból való kiinduláskor odacsukta dr. székely károly 62 éves 
nyugdíjas, encsi Lakos kezét és az autóbusszal elindulva körül­
belül 30 méteren keresztül vonszolta, dr. székely károly a 
baleset során olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba 
száláitás után meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
pásztor ferenc figyelmet lenül indította el az autóbuszt, a rendőr­
ség vezetői engedélyét bevonta és szakértő bevonásával tovább 
folytatja a baleset vizsgálatát.

miskolc belterületén egy tehergépkocsi elütötte a kerékpárján 
közlekedő ludányi mihály 75 éves nyugdíjas helyi lakost, aki sérü­
léseibe a helyszínen belehalt, a vizsgálat eddigi adatai sze­
rint ludányi mihály kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott 
a teherbépkocsi elé.

heves megyében halmajugra külterületén preizinger károly 
56 éves gépkezelő, mohácsi Lakos földgyalu munkagéppel elütötte 
horvá'th László 25 éves üzemág vezető segdésmotoros kerékpáros 
nagy úti lakost, aki a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint preizinger károly szabálytalanul kanyarodott a 
munkagéppel, a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

nógrád megyében buják belterületén mérész jánosné 68 
éves háztartásbeli, helyi lakost egy autóbusz elütötte, az 
asszony meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint mérész jános­
né figyelmetlenül lépett az úttestre a féktávolságon^Tévő autó­
busz elé.

Szabolcs megyében komoró község külterületén a vezetői enge­
déllyel nem rendelkező daku gyula 31 éves géplakatos 
szentmártoni Lakos motorkerékpárral elütötte szeles Sándor 71 
éves nyugdíjas komorói lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérü­
lést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, a motor- 
kerékpár vezetője könnyű sérülést szenvedett, 
gyula ellen eljárást indított./mti/

10.00/ny 
ÁÖ^S J9

tisza-

a rendőrség daku
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bb. 15* kereskedelempolitikai és üzleti szempontból e9ya~ 
ránt sikeres volt a bnv - bíró József nyilatkozata a vásár 
zárása alkalmából

i sl gg le il hgy
a most záruló budapesti nemzetközi vásár sikeres fó­

ruma volt gazdasági vezetők, üzletemberek találkozóinak, 
az ipari és kereskedelmi kapcsolatok kiépítésének és bő­
vítésének - mondotta a bnv tapasztalatait összegezve az mti 
munkatársának : adott nyilatkozatában bíró József külkeres­
kedelmi miniszter, nem érdektelen utalni arra, hogy az 
idén mintegy 2500 nemzetközi vásárt rendeznek a világ kü­
lönböző országaiban, több tízezerre tehető a szakkiállítá­
sok száma is, s Így érthető, hogy még a legnagyobb cégek 
is gondosan mérlegelik: hol képviseltessék magukat, ezért 
sok nemzetközi árubemutató, az utóbbi időben csökkent a 
résztvevők száma, ami minket illet, elmondhatjuk, hogy a 
tavaszi bnv változatlanul rangos helyet foglalt el a ki­
állítások sorában, partnereink szívesen hozták el budapest- 
re eladásra váró beruházási javaikat, sok sikeres tárgya­
lásról számolhatnak be.

1978. május 25.

bb. 15./kereskedelempolitikai

az idei bnv nagydijai is bizonyítják az ipar alkotó munká­
jának értékét egy olyan időszakban, amikor a külső gazdasági kö­
rülmények nehezekké váltak, e termékek sikere is ösztönzi vál­
lalatainkat, hogy javítsák tovább versenyképességüket, emeljék 
termékeik műszaki színvonalát.

a vásár kilenc napja alatt a szakemberek tanulmányozták a 
külföldi kiállítók eredményeit, értékelték ajánlataikat, ebből 
a szempontból is igen hasznosnak tartjuk a bnv-t. magam is több 
konkrét kérdésben folytattam eszmecserét vendégeinkkel és ki­
használva a vásár nyújtotta alkalmat, áttekintettük az együttmű­
ködés további lehetőségeit.

Láthattuk,hogy a kgst országok ismét továbbléptek a szocia­
lista integráció utján, de nemcsak itt a vásáron, a gyakorlati 
etet ben is, egyre több az olyan termék, amely már országaink terv­
szerű együttműködése alapján készült, vagy a sokoldalú kooperá­
ció eredménye, örvendetes, hogy a beruházási javak budapesti be­
mutatója is jót szolgálta a komplex program célkitűzéseit, az 
itteni tapasztalatok is meggyőztek arról, hogy hat kony fó­
rumot kell teremteni a vállalatok számára a közvetlen kapcsolatok 
további elmélyítésére.

megelégedéssel tapasztalhattuk, hogy milyen sok nyugati és 
fejlődő országbeli partnerünk jött el az idén is a magyar fővá­
rosba. több ország hivatalos kiállítással képviseltette magát, 
ez is jelzi, hogy a kereskedelmi világban pozitív módon Ítélik 
meg gazdaságunk helyztét, lehetőségeit, kedvező tapasztalatokat 
szerezhettek az unido-nak, az ensz iparfejlesztési szervezetének 
a bnv-ra látogatott képviselői is. tanácskozásukra 16 afrikai 
és ázsiai ország küldte el delegációját hazánkba.

mind a magas szintű tárgyalások, mind pedig a vállalatok kö­
zötti közvetlen megbeszélések igazolták várakozásunkat: kereske­
delempolitikai és üzleti szempntontból egyaránt sikeres volt a 
most végétért budapesti nemzetközi vásár - fejezte be nyilatkoza­
tát bíró József külkereskedelmi miniszter./mti/

folyt./il
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halad.

1978 május 24.ko/ká/ny hgy

szenny viz elvezetését a mátrabanbb 17. megoldják a

bb 16. piacon a májusi cseresznye
tób/ká/ny hgy ^78 május 2U.

HBK-le-

MHkHMMKstSS

bb 18. szabadkai gyermekszínház szegeden 
dén/ká/ny hgy 1978 május 25.

a szegedi bábszínház korábbi szabadkai vendégjátékának 
viszonzására hazánkba látogatott a szabadkai gyermekszinház tár­
sulata. első előadásukat csütörtökön délelőtt tartották 
gedi kisszinházban. szabó István rendezésében a fekete ki­
rálynő köntöse cimü mesejátékot adták elő.

a sze-

a vendég gyermekegyüttes a hét végén négy előadást tart 
szegeden, illetve makón. vasárnap a nemzetközi gyermeknap alkal­
mából ismét a szegedi kisszinházban mutatják be műsorukat./mti/

bb 19 

szel/ká/ny hgy

szombathely idegenforgalma a városi tanács ülése előtt

1978 május 25.

lesznek a jövőben a szombathelyetek, 
a város és környéke iránti fokozódó idegenforgalom segítése ér­
dekében ugyanis széles körben megismertetik a helybeli lakosok­
kal városuk történelmét és nevezetességeit. igy az érdeklődő ide­
geneknek felvilágosítást tudnak adni: mit, merre találnak,mit 
érdemes megnézni.

amatőr idegenvezetők? i

egyebek mellett erről volt szó a szombathelyi városi tanács 
csütörtöki ülésén,amelyen a város idegenforgalma szerepelt a 
napirenden, közölték, hogy a szálláshelyekben egyébként sem gaz­
dag megyeszékhelyen komoly gond a savaria szálló rekonstrukciója, 
az emiatt kiesett 206 szállodai helyet, valamint bezárt éttermét, 
espresszóját nehezen nélkülözi a város, a kiesés pótlására bő­
vítették a fizetővendég szolgálatot és százzal növelik a kemping­
ben a férőhelyek számát.

az antik régészeti emlékek, a barokk építészet és művészet 
értékei, a muzeum-külön legességek, a szép táj vonzza a turistá­
kat bel-és külföldről egyaránt, a két uj határátkelőhely - 
bajánsenye és búcsú - megnyitásával fokozódott a beutazók száma, 
éppen ezért tarthatatlan, hogy a vendégfogadásban oly fon­

tos espresszók és cukrászdák nem felelnek meg a követelményeknek, 
csoportok fogadására, rövid pihenésre alkalmatlanok.

mindezek tükrében indokolt és megfontolt a tanácsülésnek 
az a megyei szervekkel azonos állásfoglalása, hogy a város ide­
genforgalmában a jövőben nem a számszerű növelés, hanem a fo­
gadás feltételeinek és színvonalának javítása az elsőrendű fel­
adat, y-mti/

11.35/ny -15-
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bb 20. fáznak a palánták, napfényre várnak a kertészetek

1978 május 25.
bb 22. egyidő ben kétszer vendéaet fogadhat a tihanyi üdülőköz­
pont - befejeződött a tihanyi motel felújítása

szé/kz/ny hgy

megnyílt a tihanyi motel újjáépített három szárnya és 
ezzel befejeződött csaknem két évtizedes épületeinek felújítása.

a brüsszeli világkiállítás után több, gyorsan Összeállít­
ható faépület került a bálát on partjára, a déli oldalon siófok 
és balatonfoldvár, Veszprém megyében pedig tihany kapott motelt, 
az első vendégeket 1959-ben fogadták, akkor a hat tihanyi épület- 
szárnyban összesen 480 ágy volt. az erősen párás levegőben a fa­
szerkezetek és a közmüvek hamar rongálódtak, ezért vált szükséges­
sé felújításuk.

elsőkánt a motel két szárnyépületét és az éttermet építet­
ték újjá. a motelben kicsérélték a teljes közműhálózatot, 
szőnyegpadlót, tapétát és uj bútorokat kaptak, a két szárnyban 
a múlt évben 160 vendéget tudtak elhelyezni, a faburkolat és az 
álmennyezet, hangulatosabbá változtatta a korábbi éttermet, a kony­
hát csúszásmentessé tették és uj korszerű kisegítő gépeket helyez­
tek üzembe, a felújítások tovább folytatódtak és ennek eredménye­
ként most újabb három szárnyépület készült el. Így a tihanyi mo­
tel négyszáz vendég fogadására vált alkalmassá.

idén a minivároshoz csatolták a kempinget is, ahol felújítot­
ták a közmüveket és az úthálózatot, a főszezonig befejezik a 
táborban a Luxus faházak építését, ahol újabb 72 vendéget helyez­
hetnek el.

a miniváros - a szálló, a motel és a kemping - közös portát 
kapott, a hungarhotels, amely három év alatt 60 millió forintot 
költött a nyaraló objektum felújítására,a tihanyi révnél idén 
egyidejűleg már 2000 vendéget tud fogadni./mti/

kov/ká/ny hgy
1978 .május 25.heves megye hires zöldségtermő tájain, a mátraaljai és a 

tarnamenti kertészetekben csütörtökön mindenhol folytatták a 
paprika-, a párádicsom-és a dinnye palánták szántóföldi kiülte­
tését. bár a sok eső az elmúlt két héten késleltette a kerté­
szeti munkákat, a határjárásokon azt állapították meg, hogy 
nincs lényeges elmaradás.

%

a már kiültetett kertészeti növények fejlődésének azonban 
nem kedvez a kelleténél több eső, valamint a napsütés hiánya, 
heves megye kertvidékein ugyanis májusban mintegy 150 milli­
méter csapadék áztatta a földeket, s nagyon kevés volt a nap­
sütéses órák száma, a melegigényes palánták ,, fáznak,, és nem 
féltődnek kellő ütemben, a zöldségtermelő nagyüzemek abban re­
ménykednek, hogy az elkövetkező napokban naposabbra fordul az 
idő./mti/ a szobák

bb 21. megszűnt az árvédelmi készültség a tisza alsó szakaszán

1978 május 25.

az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság csütörtökön 
reggel megszüntette az árvízvédelmi készültséget a folyó ma­
gyarországi alsó szakaszán,ahol a tetőzés óta fél méterrel 
csökkent a vízszint, az apadás csak lassú ütemben folytatódik, 
mivel a vizayüj# területen gyakoriak, mindennaposak a kisebb- 
naayobb záporok, a mellékfolyóknak, a marosnak és a hármas körös­
nek telített a medre és igy folyamatosan érkezik az utánpótlás, 
szegednél még további fél méteres apadás szükséges ahhoz, hogy 
a partfürdőről teljesen levonuljon a viz. ezt követően hozzálát­
hatnak a harminc-negyven centiméter vastagságban lerakódott 
iszaptömeg eltávolításához, az apadás kedvezően befolyásolja 
a szegedi partfal nagyszabású rekonstrukciójának még hátra lévő 
munkált, a város fő árvédelmi vonalának teljes újjáépítése 1973- 
ben kezdődött és ez év végére, az eredetileg kitűzött határidő­
re fejeződik be./mti/

12.00/ny
vf 2L*IvC“

tób/ká/ny hgy
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bb 22. középázsiai népi és iparművészeti kiállítás balatoniüreden 

feh/kz/ny hgy 1978 május 25.
—1 6—

népi és iparművészet közép-ázslában és kazahsztánban 
címmel nyílt kiállítás csütörtökön a balatonfüredi 
balatoni galériában.üzbég népművészeti ruhák, középázsiai népi 
és joarmüvészeti ékszerek, továbbá grafikák kerülnek közönség elé. 
a kiállítás anyagát a budapesti szovjet kultúra és tudomány há­
za bocsátotta a szervezők rendelkezésére, a tárlatot fedor ivano- 
vics oszkolkov, a szovjet kultúra és tudomány házának igazgató­
ja nyitotta meg./mti/
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bb 25. időj árásjelentés 

ny hgy bb. 27. befejeződött konténertogadó-hálózat kiépítése - Juli­
us 1-t& életbe Lép akgst országok Özös konténerhasználati e- 
gyezménye - átadtak á| z ország 25. konténer-pályaudvarát.

1978. május 25.

az ország huszonötödik konténerkezeLő-pályaudvarát adták 
át csUtörtdkön a máv dunaújvárosi állomásán, a hazai emelőszer­
kezettel ellátott , speciális tehergépkocsi segítségével 33 
dunaujváros környéki települést kapcsoltak be a konténeres vasu- 
ti-közuti fuvarozásba.

az átadás alkalmából rendezett rakodási, bemutatón a kpm va- 
sutforgalmi főosztályának szakemberei elmondták, hogy a dunaúj­
városi konténer-pályaudvarral befejeződött az országos konténer­
fogadó hálózat kiépítése, a Létrehozott körzeti állomások most 
már gyakorlatilag az ország minden helységét bekapcsolják a kon­
téner-fuvarozásba.

a máv konténer-fuvarozás előnyös 
hiszen a háztól-házig szállított 5 tonnás konténerekkel tete- 
mejs saját szállító- és rakodó kapacitást takaríthatnak meg és 
gyorsul a szállítás, a vasúti kocsiforduló. a gazdaságosságot 
jól mutatja, hogy 1977-ben a konténerek 83 százalékos kihasznált­
sággal forogtak és a máv 1600 darabos konténer-parkjával 90 ezer 
fuvarral, összesen félmillió tonna árut szántott, a dunauj városi 
szállítási bemutatón hangsúlyozták, hogy tökéletesebb gépesítés­
sel és fuvarszervezéssel további 35 százalékkal gyorsíthatnák a 
konténer-fordulót, erre az év végéig nagyrészt sor kerül, hiszen 
ebben az esztendőben valamennyi konténerfogadó állomást ellátják 
speciális emelő-kocsikkal, s az idén már több mint százezer kon­
ténerfuvarra számítanak hazánkban.

a kpm illetékesei dunauj városban bejelentették, hogy 1978-ban 
a nemzetközi konténerfuvarozás is előrelép: az idén julius 1-től 
életbe Lép a kgst országok közös konténer-használati egyezménye, 
az év második felétől a szocialista országokbanrányuló, egységesí­
tett 20 tonnás nagy-konténereket budapest két állomásán, valamint 
Miskolcon, debrecenben, szegeden és gyérben adhatják fel a fuvaroz 
tató vállaltatok./mtl/

1978 május 25. 

csütörtökön 12 órakora meteorológiai intézet jelenti 

csapadékos idő
%

zsi kz 11 he

észak európa fölött gyors mozgású ciklonok örvénylenek, 
hatásukra ott változékony, szeles a£ idő. a szovjetunió euró­
pai területének legnagyobb részén viszont Lassúak a Légmozgások, 
emiatt általában derült az ég, és a töbjgrás napsütés hatásá­
ra kellemes az idő. közép-és dél európa fölött viszont továbbra 
is igen nedves, és viszonylag hűvös Levegő örvénylik, kevés 
hely kivételévi ezért szinte mindenütt erősen felhős, illetve 
borult az ég, sokfelé esik az eső, záporeső. az appenninl fél­
szigeten zivatarok is vannak, a kárpát-medence fölé holnap estig 
a mostaninál is hidegebb, nedves Levegő örvénylik, ezért még min­
dig hűvös, csapadékos marad az idő.

hazánkban szerdán túlnyomóan felhős idő volt, csak délkele­
ten sütött 8-12 óra hosszat a nap. délelőtt néhol esett az eső, 
délután pedig szórványos záporok voltak, a tlszántulon helyenként 
zivatar kíséretében, a hőmérséklet csúcsértéke 
szerdán 17 és 23 fok között volt, csütörtök hajnalra 8-14 
fokig hűlt Le a levegő, a kora reggeli óráktól több helyen eleredt 
az eső. délelőtt erősen felhős, sok helyen borult idő volt, a? 
északi, északnyugati szél néhol megerősödött, a hőmérséklet 
11 órára 14 és 18 fok közé emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 16.6 
fok volt, 0.9 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál, ma 12 
órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre át­
számított légnyomás 760 mm, alig változik.

a szállító vállalatoknak,

a bálát on vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 
fok volt.

várható Időjárás péntek estig: erősben felhős, időnként 
borult idő, csütörtökön esővel, pénteken záporral, főleg kele­
ten zivatarral, élénk, időnként erős északi, északkeleti szél. 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali 
hőmérséklet pénteken 15-19 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változó;, az ország keleti 
rvazeben erősen felhős idő, záporesővel, zivatarral, élénk északias 
Sz.el, az évszakhoz képest hűvös íd5 marad. legalacsonyabb 
hajnali hőmérséklet 7-12 fok között, legmagasabb nappali hőmér­
séklet 15-20 fok között, jelentős mennyiségű / legalább 5 mm/ 
csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

19 -
13.00/il

a^duna vízállása budapestnel 415 cm. a "íiz hőmérséklete 14,8 fok.
—18—

/mti/
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bb. 24. olasz gépek - magyar makaróni 
vat kz 11 hgy 1978. május 25.

f

bb, 28. fogadás az argentin nemzeti ünnep 
t me gk il he

alkalmából

1978. ájus 25.

giiiiillillpis.

S'l Odráig6 l"P0Lltlkal szerkesztősig híreinek 

il szk

2Í f^tya^eLyek, szakmák érettségizetteknek

3. tv joghallgatók képzésére 
/folyt.köv./

jegyzéke május 25-

20 -
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bb. 26./belpolitikai

4. árpádkori templom
5. májusi füvön a csikósménes
6. fészektartók
7. fagykárok az akácosokban
8. ünnepi könyvhét
9. mezőgazdasági ü2ffiek földcseréi

folyt./lL

SZ. javii&S'í10. számváltozás újpesten /1
11. vetetten területek hasznosítása
12. katásztenger
13. autóklub műszaki bázis
14. közlekedési balesetek /jj. *r./«wW/
15. bíró józsejnyilatkozata a bnv-ről
16. májusi cseresznye
17. szennyvízelvezetés
18. gyermekszinhz
19. szombathely idegenforgalma
20. napfényre várnak a kertészetek 

megszűnt az árvízvédelmi készültség
22. tihanyi üdülőközpont
23. középázsiai kiállítás
24. olasz gépek-magyar makaróni
25. idő /4.sz. (Qvitirr/ , .
26. hir jegyzék / j. sr.
A l.se. .av.'tit ^ 5C c oVfVi-^e VoWUoZotS •
/mtl/ ' "33

21.

bb 29. a tavalyihoz hasonló mennyiségű gyümölcs, szőlő és zöld- 
segterméssel számolhatunk - főkertészek értekezlete Zalaeger­
szegen y

tó/ny st e 1978 május 25.

csaknem egymilliárd forinttal növekedett az elmúlt évben 
a zezIdsegtermesztési ágazat bruttó termelése, s nőtt a szőtő- 
es gyümölcstermesztés hozama is.

/folyt köv/ 
13.15/ny
/4
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foyt/nybb 29. / a tavalyihoz

ebben az évben a tavalyihoz hasonló mennyiségben, de jobb minő­
ségben várja az ipar és a kereskedelem a zöldséget a nagyüzemi 
és kitermelőktől - jelentették be a dunántúli megyék főkertészei­
nek, valamint a kertészeti termeléssel foglalkozó országos szer­
vek vezető szakemberuinek csütörtöki zalaegerszegi tanácsko­
zásán.

bb 30. megkezdődött a ix. magyar radiológus kongresszus 

t dg/fe/ny dg e

az emberi szervezetről évről évre több Ismeret birtoká­
ba jut az orvostudomány a különböző természetes és mesterséges 
sugárforrások - egyebek között a rádium, illetve a röntgen-cső 
segítségével, ma a radiológia a betegség-megállapítás alapja: 
a diagnosztikai módszerek mintegy 80 százaléka nem választható 
el a különböző sugárforrásoktól, a magyar radiológusok társasá­
gának ix. kongresszusa - amelyet medve László egészségügyi 
miniszterhelyettes nyitott meg csütörtökön a Semmelweis orvos- 
tudományi egyetemen - a gyermekgyógyászatban, a koponya- és 
agysérüléseknél, a csontváz hormonális és Öregkori elváltozá­
sainál, valamint a nyirokhálózat betegségeinél alkalmazott 
radiológiai vizsgálati módszereket tekinti át. a mintegy félezer 
hazai és külföldi kutató, orvos számot ad a sugárzásnak a gyó­
gyításban elért eredményeiről is.

a rangos orvostanácskozást köszöntő professzorok: antoni 
ferenc, a sete rektora, Zoltán Imre, -a magyar orvostudományi 
társaságok és egyesületek szövetségének elnöke és vargha gyula, 
a debreceni orvosegyetem radiológiai klinikájának igazgatója 
rámutattak, hogy a magyar radiológiai szakemberek munkássága 
nemzetközileg is figyelemreméltó.

a két nap során, három szekcióban elhangzó kétszáz refe­
rátum és előadás közül is kiemelkednek azok, amelyekben a hazai 
kutatók adnak számot a sugárforrások csecsemőkori alkalmazásáról, 
az újszülött tüdőéLváltozásai néhány éve még világszerte gondot 
okoztak az orvosoknak, azokat ugyanis a hagyományos módszerekkel 
nem lehet időben felismerni, elsőként zsebók zoltán, a sote 
radiológiai klinikájának igazgatója állapította meg, hogy a tüdő- 
elváltozások röntgensugár segítségével időben felismerhetők és 
gyógyításukkal a csecsemőhalandóság számottevően csökkenthető, 
az újszülöttek röntgenanatőmiájáva foglalkozó munkája két év­
tizede jelent meg.

a kongresszuson számos külföldi - többek között amerikai, 
nszk-beli, olasz, svájci és svéd - előadó foglalkozik a radioló­
giai diagnosztika forradalmi jellegű Legkorszerűbb módszerének, 
a számitógépes rétegvizsgálatnak az eddigi eredményeivel és jövő­
beli alkalmazási körével, jelentőségével, a számítógéppel vezé­
relt nagyértékü sugárforrással úgynevezett metszét-felvételek ké­
szíthetők az élő emberről, erre, e-vz eddig ismert hagyományos 
módszerek nem adtak lehetőséget„
/folyt köv/

1978 május 25.
%

a terméskilátásokról elmondták, hogy összességében mint­
egy 30 százalékos fagykár érte a csonthéjas és bogyós ültet­
vénye két, nagyobb a károsodás pest, bács, csongrád és hajdú megyé­
ben, de az alma és a szőlőtermés a szakemberek szerint nem fog 
elmaradni a tavalyitól, bár csökken a termő szőlőterület, a je­
lenlegi tervidőszakra elhatározott 15 ezer hektáros telepítési 
program biztosítottnak Látszik, az újabb gyümölcsösök telepíté­
sénél megfelelően alakul a szerkezet, jelentősen növekedett és 
várhatóan tovább növekszik a bogyós termésüek területe, 
fajtaösszetételben és minőségben is javul a szaporítóanyag ellá­
tás, alacsonyabb növekedésű és intenzifebben termő gyümölcsfa- 
oltványok kerülnek termesztésbe.

a gyümölcs betakarításának gondjai az idén sem tesznek kiseb­
bek a tavalyinál, de jobb szervezéssel elkerülhető a torlódás 
például az almaszüret idején, ha a termelők és a felvásárlók ide­
jében gondoskodnak megfelelő mennyiségű göngyölegről, a kedvezőt­
len időjárás miatt a szokásosnál később kerül piacra a korai 
szabadföldi zöldség, összességében azonban zöldségfélékből is jó 
termés Ígérkezik országszerte.

a dunántúli főkertészek tanácskozásának résztvevői csütör­
tökön megtekintették a magyar hütőipar zalaegerszegi gyárát és 
a pacsai termelőszövetkezet gyümölcsösét, pénteken további üzem- 
látogatással folytatódik a program: a miklósfaí termelőszövet­
kezetben az intenzív gesztenyetelepítést, a nagyradai termelő- 
szövetkezetben pedig szőlőültetvényeket tanulmányozzák a 
fókertészek./mti/

13.20/ny -22-
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bb. 31. ortopéd vándorgyülés debrecenben 
szU ká iL he 1978. május 25.
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a háromnapos vándorgyűlésen 102 előadás hangzik el. 
bőé csaknem harmincat külföldi orvosok, kutatók tartanak.

h=.7nl!^*~sk°zással egyldőben az ortopéd baleset sebészetben 
nyílt /mti/ műszerekből és gyógyászati segédeszközökből kiállítás

korai funkció-
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folyt/nybb 30. / megkezdődött

a megnyitó ünnepségen megemlékeztek a budapesti radioló­
giai tanszék meszervezésének félévszázados évfordulójáról, a 
tanszék az euró pában létrehozott első tíz tanszék egyike volt. 
évtizedekig mostoha körülmények között dolgozott, a mai korsze­
rű klinikai épületet 1974-ben adták át rendeltetésének.

a kongresszus csütörtöki nyitóülésén a magyar radiológu­
sok társasága uj tiszteletbeli tagokat avatott, a társaság tisz­
teletbeli tagja Lett olle olsson, az európai radiológusok tár­
saságának elnöke és Luigi olíva, a társaság főtitkára: jiri holy 
brnói professzor, fülöp józsef, az orfi nyugalmazott főorvosa, 
gefferth károly, a gyermekradiológia nemzetközi hirü kutatója, 
hrabovszky zoltán a máv-kórház nyugalmazott főorvosa, szenes ti- 
bor nyugalmazott egyetemi tanár, udvardy László, az első magyar 
belgyógyászati röntgendiagnosztika leírója, végh józsef, a

magyar radiológia,, cimü szakfolyóirat szerkesztője és zétény 
győző nyugalmazott főorvos, a szívkoszorúér megbetegedés első 
hazai röntgendiagnosztája, az okleveleket zse bők zoltán, 
radiológuá’kjtársaságának elnöke nyújtotta 
át./mti/

%

I
í

:

J ?

a magyar
Z"x

bb 32. felhasználható 16 órától!

kiállítás ózd on a szőnyi partizán csoport tevékenységéről 

hag/ká/ny e 1978 május 25.

a szőnyi partizán csoport ózd környékbeli tevékenységéről 
nyílt csütörtökön kiállítás az ózdi gyártörténeti múzeumban, 
a kiállításon térképeken, fényképes tablókon és maketteken mu­
tatják be a tizenhárom tagú nemzetközi, partizáncsoport egy hó­
napos harcát, az ózdi gyárban több szocialista 
brigád viseli a csoport 1944-ben meggyilkolt parancsnokának, 
szőnyi mártónnak a nevét, /mti/

13.45/ny
Á^^uG
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a fizetővend ég Látás hálózatának kívánatos fejlesztésében az ide 
genf orgalmi szerveknek érdekeltebbé kell tenniük a lakosságot, 
hogy szervezettebben lehessen felhasználni a szolgálatban rejlő 
lehetőségeket„ mind a külföldi, mind a hazai turiszmus jobb 
ellátását segíthetné az is, h'ia a rendelkezésre álló mintegy 
40 ezer főiskolai, egyetemi, kollégiumi helyet jobban kihaszn L 
nák, hiszen tavaly is mindössze 16 ezret vettek belőlük igény 

hasonlóan a legfontosabb feladatok közé sorolták a kör­
nyezeti kultúra ápolását, figyelmeztetve arra, hogy hiánya a 
kövektző időre pótolhatatlan veszteségeket okozhat egész idegen 
forgalmunknak is.

be.

külön foglalkoztak az értekezleten a dunántúli idegen 
forgalom idős&rü tennivalóival, különös tekintettel arra, 
hogy az év első négy hónapjában jugoszláviából és ausztriából 
erősen növekedtek az egynapos, és a hétvégi látogatások, a mi­
nisztérium intézkedett a határmenti területek zavartalan ellátá­
sára, az utazási irodák, az idegenforgalmi szervek feladata 
pedig az, hogy szolgáltatásaikkal, programjaikkal hosszabb tar­
tózkodásra ösztönözzék a szomszédéi érkező vendégeket. 
végül szóbakerült az idegenforgalmi provaganda, amelyre az érde­
kelt vállalatok nem is kieset költenek, de nem mindig a leg- 
hatásos#^. ennek elkerülésére egyebek között több vállalat, 
idegenforgalmi szervezet propaganda kooperációját, közös akciók 
szervezését határozták el./mti/

országos bányamentő konferencia Salgótarjánban

1978. május 25.

bb. 34.

csíz zf né ká il dl

hazánkban még kevéssé ismert, vagy kutatási periódusban 
Levő bányamentési, illetve biztonságtechnikai módszerrőló esz­
közről is szó esett az országos bányamentő konferencián, amely 
csütörtökön kezdődött Salgótarjánban, a szakszervezetek 
székházában, a részvevő mintegy 150 szakember megtörtént bá­
nyaszeren tcsé ten ségek - vízbetörések, tűz és gázkitörések, rob­
banások - történetéről, a bent rekedt bányászok mentéséről, a 
katasztrófát kiváltó okok feltárásáról, a hasonló szerencsétlen­
ségek megelőzését célzó tudományos kutató és gyakorlati tevé­
kenység eredményeiről hallgat meg beszámolókat. a konferencia 
programját a bányamentésnél használatos műszerek, készülékek 
helyszíni gyakorlati bemutatója egészítette ki.

ismertették egyebek mellett az nszk bányáiban már beveze­
tett nitrogénes-kezelést, amely megszünteti a robbanó képes gáz­
keverék robbanákonyságát, meggátolja rejtett, vagy nehezen 
megközelíthető : bányatüzek oxigénellátását.

/folyt.köv./
14.15/11 
A11 2rVs
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bb 33. / előtérben...folyt/ny

{*»*&***wm&á

bb 33. előtérben a szolgáltatások minőségének javítása - 
szágcs idegenforgalmi tanácskozás

t k.f/fe/ny ie di
az év első négy hónapjákak kedvező tapasztalatai alapján 
a korábbinál erősebb idegenforgalommal kell számolniok mind az 
utazási irodáknak, mind a vendéglátásnak- hangsúlyozta sivó 
tibor minisztériumi főosztályvezető a belkereskedelmi miniszté­
rium csütörtöki szakmai tanácskozásán,amelyen az idegenforgalom 
soronkövetkező feladatairól tárgyaltak az utazási irodák és a 
szállodavállalatok vezetői.

négy hónap alatt csaknem 2.3 millió - a tavalyinál 
félmillióval több - külföldi érkezett az országba: több mint fe­
le turistaként, negyede kirándulóként és nem egészen egynegyede 
átutazóként tépte át a határt, három év után először az idén 
növekedett a tőkésországokbót érkezők száma, s a tőés bevételek 
is emelkedtek, szocialista idegenforgalmunk a terveknek meg­
felelően alakult, eddig húsz százalékkal növekedett, viszont a 
vendégek nálunk tölött ideje csak ennél kisebb mértékben.

or-

1978 május 25.

csaknem egymillió magyar állampolgár utazott külföldre, 18 
százalékkal több mint tavaly négy hónap alatt, s ebben nagy sze­
repük van a különböző utazási irodáknak, amelyek programválasz­
téka bőséges, s árban is szinte mindenkinek megfelelő, hasonló­
an gazdag a hazai turista-programkinálat-, szépen is fejlődik 
a belföldi idegenforgalom - amely - helyesen - decentralizálásra 
törekedve nemcsak a ,, felkapott,, helyeket ajánlja.

szóba kerültek a tanácskozáson az idegenforgalom különféle 
aondjai: a bálát on például egyéni túlzsúfoltsága, másrészt 
a szolgáltatások, a kommunális ellátás hiányosságai miatt ma már 

olyan vonzó a jól fázető vendégeknek, mint korábban, 
tűrhetetlennek minősítette a minisztérium, hogy amíg a hétvégi 
idegenforgalom szinte mindévütt növekszik, az utazási irodák 
- az íbusz ügyeleti szolgálatát kivéve - szombattól hétfő regge­
lig zárva tartanak, figyelmeztetett a beszámoló arra is, hogy 
az illetékes vállalatoknak jobban figyelniük kell az autósturiz­
mus uj jelenségére, arra, hogy egyre többen töltik a hétvégeket 
a szomszédos országokban, elsősorban Csehszlovákia határmenti 
területein,az ehhez szükséges szolgáltatás p/például a valuta- 
eladás / azonban elmaradt az

nem

a tanácskozáson az idegenforgalmi és vendéglátó vállala­
tok elsőrendű feladatként a szolgáltatások színvonalának növelését 
határozták meg. szóba került a szálláshelyeknek az eddiginél 
jobb, de nem túlzsúfolt kihaszválása. jóllehet, a kereskedelmi 
szálláshelyeket a külföldiek a tavalyinál nagyobb arányban

szobakiadás, ezértvették igénye, változatlanul sok a 
szigorúbb ellenőrzésre lenne szükség, 
/folyt köv/ 26-
14.05/ny
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folyt./itbb. 34./ országos • • • •
előadás hangzott el az infravörös hőmérsékletmérőről, amellyel 
az öngyulladást előidéző melegedé helye felderíthető és elha­
tárolható, sőt bizonyos tapasztal tok után veszélyessége is mér­
legelhető. ezzel Lehetővé válik a bányamentő munka cs%lk- 
kentése, hiszen a veszélytorrás Lokalizálása, elhárítása még a 
tűz kitörése előtt megtörténhet.

a súlyos bányaszerencsétlenségeket - a vizsgálatok, tapasz­
talatok mérlegelése után - rendszerint a bányabiztonságot fokozó 
hatósági rendelkezések követik, a bányászok testi épségének, éle­
tének védelmére például menekülő utakat biztosítanak, s azokat 
feltűnő jelzéssel látják el. ugyanezen célból a veszélyeztetett 
bányákban menekülő kamrákat alakítanak ki, amelyekben a lent 
szorult bányászok megmentésükig függetlenithetők a tűz-, ,vagy 
gázbetöréstől, törekednek a sujtólég robbanást előidéző gyujtóha- 
tások kiküszöbölésére és ennek kapcsán a robbantási munkálatok 
korlátozására is./mti/

bb. 35. milyen növények termeszthetők a levegőt szennyező ipari 
üzemek környékén - folytatódik a kgst tanácskozás Keszthelyen

1978. május 25.

a Levegőt szennyező üzemek és az állami biztosító között ma 
még gyakori vitás kérdések tisztázásához adnak gyakorlati segít­
séget a keszthelyi agrártudományi egysem növénytani és növényélet­
tani tanszkén folytatott kísérletek - mondták el csütörtökön Keszt­
helyen, a kgst országok levegő szennyeződéssel foglalkozó kutatói­
nak vii. tudományos koordinációs tanácskozásán.

fen st 1L di

borka gyula egyetemi docens és munkatársai beszámoltak arról, 
hogy öt éve meghatározott terv szerint 17 különböző szántóföldi ^ 
kultúrán vizsgálják a Levegőt szennyező anyagok termést csökkentő 
hatását, elmondották, hogy hazánkban
többezer négyzetkilométer ,,regionálisan szennyezett,^ terület 
van ahol a cement és mészművek, az erőmüvek, a vas- és az alumi- 
niumkohók, valamint műtrágya- és vegyigyárak porral illetve gázok­
kal, de gyakran a kettővel együttesen károsítják a termesztett 
növénye két.
/f lyt.köv./
14.20/ÍL 28

:

t
*

I

bb. 35./milyen folyt./ll

a keszthelyi kutatók vizsálatai arra irányulnak, hogy meghatá­
rozzák a különböző koncentrációjú vszennyező anyagok termés- 
csökkentő hatását, s kiderítsék, hogy ez milyen élettani folya­
matok zavarának következménye.

• • • •

a keszthelyi kutatók többek között megállapították, hogy a 
cementgyárak és erőmüvek környékén a por és a pernye hatására 
a buzafajták elmaradtak fejlődésükben, egy-másfél héttel később 
virágoztak, s a cementpor bizonyos mértékű kalász deformálódásához 
vezetett, a vizsgálatok szerint a különböző buzafajták másként 
reagálnak a porszennyezésre, a bán kúti búzánál például kétszer 
annyi volt a torz kalászok száma, mint a többi fajtánál, 
akkor a megtermékenyülés e fajtánál volt a Legjobb, 
nyezés hatására csökkent a növények %lzim aktivitása, „ u 
Légzése. a klonofiL képződés, s kedvezőtekül alakult a nö— 
vények hőháztartásá ■ ■ is. a szennyezett levelek hőmérséklete 8- 
10 Celsius fokkal magasabb mint a kontroll növényeké.

ugyan- 
a porszeny- 

* levelek

beszámoltak arról^ hogy a széntüzélésü erőművék környékén 
20-30 kilométeres körzetben vizsgálták a szántóföldi kultúrákat 
súlyosan károsító korom, pernye és kéndioxid hatását, különbö­
ző erősségű szennyezés mellett a növekedés kezdeti szakaszától a 
vegetáció végéig vizsgálták a burgonya, a cukorrépa, a szója, 
d borsó, a vöröshere, a lucerna, a paprika, a paradicsom és a ga­
bonafélék fejlődését, főbb élettani folyamataikat és számszerűen 
meghatározták a termés csökkenését, elmondták, hogy az eredmények 
alapján kijelölhetők a különböző fokú levegőszennyezettség mellett 
termeszthető fajták, s ennek alapján tanácsot adhatnak a szennyező 
ipari üzemek környékén a helyes termelési szerkezet kialakításá­
hoz./mtl/

14.25/il - 29 -
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folyt./il bb. 35./milyen folyt./ilbb. 34./ országos

előadás hangzott el az infravörös hőmérsékletmérőről, amellyel 
az öngyulladást előidéző melegedés helye felderíthető és elha­
tárolható, sőt bizonyos tapasztalatok után veszélyessége is mér­
legelhető. ezzel lehetővé válik a bányamentő munka csök­
kentése, hiszen a veszélytorrás lokalizálása, elhárítása még a 
tűz kitörése előtt megtörténhet.

« • • • • • • •

a keszthelyi kutatók vizsálatai arra irányulnak, hogy meghatá­
rozzák a^kűlönböző koncentrációjú vszennyező anyagok termés­
csökkentő hatását, s kiderítsék, hogy ez milyen élettani folya­
matok zavarának következménye.

%

a keszthelyi kutatók többek között megállapították, hogy a 
cementgyárak és erőmüvek környékén a por és a pernye hatására 
a buzafajták elmaradtak fejlődésükben, egy-másfél héttel később 
virágoztak, s a cementpor bizonyos mértékű kalász deformálódásához 
vezetett, a vizsgálatok szerint a különböző buzafajták másként 
reagálnak a porszennyezésre, a bánkuti búzánál például kétszer 
annyi volt a torz kalászok száma, mint a többi fajtánál, ugyan­
akkor a meg termékenyülés e fajtánál volt a legjobb, a porszeny- 
nyezés hatására csökkent a növények %Jzim aktivitása, a 1 
Légzése, a klorofil képződés, s kedvezőtenül alakult a nö­
vények hőháztartásá " is. a szennyezett levelek hőmérséklete 8- 
10 Celsius fokkal magasabb mint a kontroll növényeké.

a súlyos bányaszerencsétlenségeket - a vizsgálatok, tapasz­
talatok mérlegelése után - rendszerint a bányabiztonságot fokozó 
hatósági rendelkezések követik, a bányászok testi épségének, éle­
tének védelmére például menekülő utakat biztosítanak, s azokat 
feltűnő jelzéssel Látják el. ugyanezen célból a veszélyeztetett 
bányákban menekülő kamrákat alakítanak ki, amelyekben a Lent 
szorult bányászok megmentésükig függetlenlthetők a tűz-, ,vagy 
gázbetöréstől, törekednek a sujtólég robbanást előidéző gyujtóha- 
tások kiküszöbölésére és ennek kapcsán a robbantási munkálatok 
korlátozására is./mti/

levelek

beszámoltak arrólf hogy a széntüzélésü erőmüvék környékén 
20-30 kilométeres körzetben vizsgálták a szántóföldi kultúrákat 
súlyosan károsító korom, pernye és kéndioxid hatását, különbö­
ző erősségű szennyezés mellett a növekedés kezdeti szakaszától a 
vegetáció végéig vizsgálták a burgonya, a cukorrépa, a szója, 
a borsó, a vöröshere, a Lucerna, a paprika, a paradicsom és a ga­
bonafélék fejlődését, főbb élettani folyamataikat és számszerűen 
meghatározták a termés csökkenését, elmondták, hogy az eredmények 
alapján kijelölhetők a különböző fokú levegőszennyezettség mellett 
termeszthető fajták, s ennek alapján tanácsot adhatnak a szennyező 
ipari üzemek környékén a helyes termelési szerkezet kialakításá­
hoz./mti/

bb. 35. milyen növények termeszthetők a levegőt szennyező ipari 
üzemek környékén - folytatódik a kgst tanácskozás keszthelyen

1978. május 25.

a levegőt szennyező üzemek és az állami biztosító között ma 
még gyakori vitás kérdések tisztázásához adnak gyakorlati segít­
séget a keszthelyi agrártudományi egysem növénytani és növényélet­
tani tanszkén folytatott kísérletek - mondták el csütörtökön Keszt­
helyen, a kgst országok Levegő szennyeződéssel foglalkozó kutatói­
nak vii. tudományos koordinációs tanácskozásán.

fen st 11 dl

borka gyula egyetemi docens és munkatársai beszámoltak arról, 
hogy öt éve meghatározott terv szerint 17 különböző szántóföldi 
kultúrán vizsgálják a Levegőt szennyező anyagok termést csökkentő 
hatását, elmondották, hogy hazánkban 
többezer négyzetkilométer ,,regionálisan szennyezett,, terület 
van, ahol a cement és mészművek, az erőmüvek, a vas- és az alumi- 
niumkohók, valamint műtrágya- és vegyigyárak porral illetve gázok­
kal, de gyakran a kettővel együttesen károsítják a termesztett 
növényeket.
/f Lyt.köv./
14.20/il

14.25/11
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bb 36. bemutató a számitógépes termelésirányítás uj angol 
programcsomagjáról,,- sajtótájékoztató az uj módszerről

t sb/mm/ny pp e

állandó bemutatót szervezett budapesban a% angol icl 
komputer vállalat a nehézipari minisztérium ipargazdasági és 
Üzemszervezési intézetével együttműködve, az intézet számí­
tástechnikai központjában rendezett bemutatón az úgynevezett omac 
termelésirányítási program számítástechnikai 
készülékeit ismertetik az érdeklődő szakemberekkel, a korszerű 
irányítási módszerről csütörtöki sajtótájékoztatójukon számoltak 
be az együttmüködk partnerek magyar ás angol képviselői.

a többi között elmondották, hogy ez a terme lésirányítási 
rendszer a hozzátartozó elektronikus számítógéppel és képernyős 
állomásaival teljes áttekintést nyújt- a nap minden percében- 
a termelésről, a gyártási programról, a raktárkészletről, a ren­
delésállomány teljesítéséről, határidőiről, a termelés kiszolgá­
lásának igényeiről, s ugyanakkor lehetővé teszi az azonnali be­
avatkozást, tehát a rugalmas irányítást, a berendezés központi 
memóriaegysége képernyőre vetíti ki a vezetők kérdéseire a- 
dott választ. a műhelyekben és egyéb termelő részlegekben el­
helyezett állomásokon át papírbizony latok nélkül közvetíti folya­
matosan a termelés adatait a központi memóriaegységbe, a veze­
tők Így jóval gyorsabban kapnak tájékoztatást a termelés minden­
kori állapotáról, mint a lyukkártyás termelésirányítási program- 
rendszerektől,amelyek csak hosszabb adatsorok beérkezése után 
tehát az egy nappal, egy héttel, korábbi állapotokról adnak 
helyzetképet, igy a vezetők csak késve avatkozhatnak be 
a termelési folyamatokba, az állandó megfigyelés tehát a munka- 
szervezés hibáinak és más akadályoknak gyorsabb megszüntetését 
teszi lehetővé, az angol vállalat egyik gyárában az omac-program 
eredményeként a termelés, gazdálkodás hatékonysága jelentősen 
javult, négy év alatt több mint kétszeresére növekedett a termelés, 
s ugyanakkor a raktárakban tárolt anyagokkal és félkész-termékek­
kel lekötött készlet értéke nem emelkedett, hanem csökkent.

az angol vállalat a metrimpex-szel kötött hosszúlejáratú szerző­
dés szerint kooperációt hoz Létre a magyar számítástechnikai 
berendezéseket gyártó vállalatokkal, s e szerint az icl berendezé­
sekhez a teljes érték 25 százalékában magyar termékeket használnak 
fel. az uj gépekkel együtt átadott omac terme lésirányitási prog­
ramot is módosítják a magyar körülményeknek megfelelően, s ugyan- 
akcr a folyamatos fejlesztés lehetőségeit is megteremtik újabb, 
korszerű programok kidolgozásával, az angol terme lésirányiási prog­
ram előnye az is, hogy a kgst országok egyesített számítástechni­
kai rendszerének berendezéseihez is felhasználható./mti/

15.00/ny

(tv?

jubilál a soroksári botanikus kert - országos tanács-bb.37. 
kozás a fejlesztésről

9 5

1978 május 25.
bam/ mné/pp/p e 1978. május 25.

a háztáji gazdaságokban és a kiskertekben munkálkodók bota­
nikuskerti látogatásaik alkalmával olyan biológiai, természet- és 
környezetvédelmi szemléletet szerezhetnek, amelyet hazuktáján jól 
hasznosíthatnak, tájékoztatásunkból az eddiginél is nagyobb szere­
pet kívánnak vállalni a fJvészkertek szakemberei, egyebek között 
erről, s a hazai botanikus kertek időszerű feladatairól szóltak 
az intézmények vezetői és tudományos munkatársai csütörtökön, a 
kertészeti egyetem soroksári botanikus kertjében megtartott iv. 
országos tanácskozásukon.

%

éscsomagj át9 ? 9 9

a tanácskozásra abból az alkalomból került sor, hogy a so­
roksári botanikus kert most ünnepli fennálásának 15. évfordulóját, 
a főváros délkeleti peremén a másfél évtizede még kietlen, homok­
buckás területen, néhány lelkes szakembere ügyszeretete eredménye­
ként európai hírű füvészkert alakult ki itt,amely ma már védett 
terület, /a botanikus kert a jubileum alkalmából május 27-től 
junius 4-ig megnyitja kapuit a látogató csoportok számára./

előadások és a korreferátumok többsége a botanikus ker­
teknek az oktató munkában ás az ismeretterjesztésben betöltött 
szerepével,jelentőségével foglalkozott.az előadók és a vitában 
részvevők elmondták,hogy a jövőben is fontos feladatuknak tartják 
a növényismereti tanfolyamok és biológiai versenyek szervezé­
sét,az élő gyűjtemények bemutatását.ez utóbbiak közül néhány 
már közismert az országban, ilyen például a jeli erdészeti bota­
nikus kert /kám/ évről-évre visszatérő rhodedendron bemutatója, 
sokan keresik fel a dlsznövény-és gyümölcstSermesztési kutató inté­
zet rózsakiállitását és a soroksári oombabemutatót is. a füvész- 
kertek továbbfejlesztik szervezett kapcsolataikat az iskolákkal, 
s mind több érdeklődő részére teszik Lehetővé a tervszerű képzést.

az

a tanácskozáson elhangzott,hogy a botanikus kertek 
többségében eredményes a kísérleti és kutató munka,melynek 
fejlesztése szükségessé teszi a kertek közötti korszerű integ­
rációt ás a gyűjtemények szakosodását, kedvez a fejlődésnek, 
hogy a természetvédelmi területeket egyre több helyen a bota­
nikus kertek és arborétumok felügyelete alá helyezik./mti/

14.55/p -31-
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bb.38.é LeLmiszertudományi konferencia 
t jf/tr/p pp e

az akadémián

1978. május 25.

St.tt: ^nUÍSs^!r^^ls^;f=d^^^^^e^»asztun,-yfua-

í"a tipliül 'zsírosa0L “íozdTüdőid 3 fehérj6kkeL

az előadások szerintrendelkezésre állnak többé-kevésbbé^lgbizhltó^luclértékek ^ 
de a fehérje-felvétel optimumát egyelőre még nem ismerik, erre 
utal,hogy az_Uletekes nemzetközi szervezet az elmúlt 20 év a-
sck szerlnt'arfJhérjl^lüklégL!tVn|ponta°6%!8ÓagrammTe9zLLaPit3- 

fure jutó hazai fogyasztásban már elért színvonalnak számit 
kónt^^s esetekben túlságosan sok fehérjét veszü-nk fel,eseten-
let m tat : k: ^uíaíők^ L/T //T/TT/y//T ^

mmmmrnmr

15-1 0/p -32-

/fcS

a gyártmányok sokféleségéből egy-egy jellemző termék- 
csoportot emeltek ki. Így kerültek közös vitrinbe a puha bőr- 
felsőrészü, hajlékony talpú , elegáns férficipők, az ugyancsak 
bőr felsőrésszel készült férfi papucs-cipőkkel, a női divatci­
pők csoportjában a sportosabb, úgynevezett kényelmi cipők kap­
ták a főszeerepet, amelyekhez ugyancsak puhabőr felsőrészt és 
hajlékony mübőrtalpat használtak fel. hazai anyagokból készítet­
ték az ujfazonu női divatcsizmákat, a siesta termékcsaládot 
is bővitették, ezeknek a gyermekcipőknek a méretskálája 18-40-ig 
terjed, sok szép modellt terveztek 18-30-as méretekben, fröccsön­
tött talppal, textilfelsőrésszel a kisebbeknek

a szavazólapok kiállítói közül a legszerencsésebbek azok 
lesznek, akik a kiállításon legnagyobb érdeklődést aratott mo­
dellekre adják szavazatukat, köztük egy-egy pár cipőt sorsol­
nak ki a legújabb modellek közül, amelyet a lapon megjelölt 
méretben készít el és küld meg elmükre a sabaria cipőgyár./mti/

• •

— o

15.28/bzs - 33 -

S

a vásárlók véleményének ,, szondázása,, rendkívül fon­
tos az ország egyik legnagyobb cipőgyára számára, évi 6 mil- 
Lio pár női, férfi és gyermekcipőt állít elő és termékel- 
nek felet idehaza értékesíti, a junlus 5-ig nyltvatartó kiállí­
tás látogatóinak rendelkezésére bocsátott közvéleménykutató lapok, 
s a helyszínen elhangzó észrevételek segítenek eldönteni, 
hogy a gyártmányfejlesztők elképzelései találkoznak-e a vásár­
lók igényeivel' hozzájárulhatnak a sikeresebb értékesítés­
hez is, mivel az üzletkötések során az ipar eleve ráirányít­
hatja a kereskedelem figyelmét a vásárlóknak Leginkább tetsző 
modellekre.

m

bb 39. szavaz a közönség - megnyitották a sabaria cipőgyár 
fővárosi termékbemutatóját

t ol/tr pp bzs e 1978. május 25

elsősorban a vásárlók véleményére kiváncsi és ezért 
nyitott csütörtökön fővárosi termékbemutatót a sabaria cipő­
gyár a kiállítás megrendezésében közreműködő magyar divat in­
tézet székházában, a bemutatott 160 modell közül néhány már 
most kapható a boltokban, többségük azonban a julius-augusz- 
tusban sorrakerülő, 1979 első felére szóló belkereskedelmi Uz- 
letkotési tárgyalásokhoz szolgál alapul, mások pedig a jövő 
év második félévi ajánlatában szerepelnek majd „
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15.40/bzs

|Ílfl|IlÍÍlÍll||:
lek-^ban^^ az orvoskongresszus által tetszéssel fogadott

ÍSLÉiiiliillpSiS-.-
kot-

bb 42. gyenes andrás előadása a müvászakadémián 

t mir/s dg bzs e 1978. május 2b.

bb 41 divatbemutató 

t ol/gk bzs e
a radiológiai kongresszuson

1978. május 25.

...... orvos kongresszuson szokatlan a divatbemutató, - csütör­
tökön a magyar radiológusok budapesten ülésező kongresszusán 
nvgis manökenek vonultak fel, hogy értő szakközönség előtt 
tassák be a kórházi alkalmazottak, ápolók, műtősök, ^ 
számára tervezett Legkorszerűbb munkaruha-modelleket.

mű-
orvosok

a Lenfonó- és szövőipari vállalat ,,Llneszter,,
bodrog és ,,ataszka» ! 9 9
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bb 40. befejeződött a budapesti pedagógiai tanácskozás 

t -aon/gg dg bzs e 19/8. május 25.

az Iskolákban a munkára nevelésben meghatározó szerepe 
van a társadalmi munkának, ezért nagyon fontos, hogy a diákok 
a tanulóidő alatt dolgozzanak is - hangsúlyozta a budapesti pe- 
aagógiai tanácskozáson - csütörtökön - király andrásné 
pesti pártbizottság titkára.

örvendetes jelenség - mondotta hogy az építőtáborok­
ban mind több tanuló közvetlen részese a termelő munkának, a moz­
galmat szélesíteni azt a gyakorlatot pedig folytatni kell, hogy 
a diákok minden évben 10-12 napot a termelésben töltsenek.

ezután mezei gyula, a fővárosi tanács müvelődésüayl 
főosztályának vezetője foglalta össze a háromnapos tanácsko­
zás tapasztalatait, elmondotta, hogy a nevelés-oktatás különbö­
ző területeit átfogó szekcióüléseken összesen 96-án szólaltak 
fel. a pedagógusok és a tudományos élett különböző területein 
tevékenykedő kutatók részvételével megtartott üléseket rend­
kívüli érdeklődés, élénk, szenvedélyes eszmecsere jellemezte, 
az iskolaigazgatók a közéleti nevelés megfelelő modelljének kl- 
alakitásához kértek segítséget a kutatóktól.

%

a buda-

a pedagógiai kísérletekről elmondották: segítik egye­
bek között az ideális tanár-diák kapcsolat kialakítását; a" 
tanulók tanáraik ,,munkatársaivá Lépnek elő.9 9

a különböző szemléltető, oktatástechnikai eszközöknek 
fontos szerepük van az elméleti tananyag elsajátításában, de 
amint azt sokan hangsúlyozták: jónéhány pedagógus nem az ere­
deti céljuknak megfelelően használja azokat. többen ugyanis úgy 
vélik, hogy akkor korszerű a tanítás, ha az órán az összes tech­
nikai eszközt felsorakoztatják, az ilyen gyakorlat helytelen, 
mert bonyolult, nem ritkán követhetetlen a tananyag érzékelteté­
se. az oktatás akkor korszerű* ha a különböző audio-vizuális 
es más segédeszközöket célszerűen használják a pedagógusok; ak 
kor jó és hatékony a tanítás, ha okosan választják még az el­
sajátítandó ismeretanyag tanításához az oktatástechnikai esz- 
kczöket.

a pedagógusok és a tudományos kutatók egyaránt szor- 
galmazták az eddiginél szorosaob együttműködést; mindkét rész- 
rol elhangzott az az indítvány, hogy gyakrabban legyen lehető­
ség a mos tanin oz rason lő pároe széd re. az oktatás akkor Lesz ha- 
tvKony és éri el célját, ha a kutatási eredményeket a gyakor- 
Latban hasznosítják és ha a pedagógusok az őket foglalkoztató kér- 
uesekkel, elgondolásaikkal a tudományos szakembereket megkere-

,, . . Tanácskozást - amelyen részt vett nanga mária okta­
tási miniszterhelyettes is - farkasinszky Lajos,a fővárosi ta­
nács elnökhelyettese zárta be és kívánt 16 eovüttmüködést a há­
romnapos értekezlet résztvevőinek, /mtl/

15.32/bzs - 34 -
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a vöröskereszt nemzetközi bizottsága, a vöröskereszt tár­
saságok ^világszövetsége /liga/ és a svájci vöröskereszt tudo­
mányos és módszertani intézményeként génfben működik a henry 
dunant intézet, a liga végrehajtó tanácsának májusi ütésén 
hantos Jánost, a magyar vöröskereszt főtitkárát a világszövet- 
ség egyik képviselőjeként az intézet vezetőségébe választották, 
/mti/

0

bb 46. nyitnak a strandok

gg um e 1978. május 25.

mir/gg dg bzs e 1978. május 25.

a kulturális kapcsolatok intézetének meghívására 
u Lámánv, oktatás*-<«? mi 
t kön hazánkba érkezett 

köztársaság kulturális küldöttsége.

outama
laoszi népi demokratik s

sport-és vallásügyi
az Öttagú delegációt, amely a magyar-laoszi kultu­

rális munkaterv aláírásáról folytat tárgyalásokat debrecen- 
ben, demeter sándor, a kki elnökhelyettese és szötlösi gyula, 
a megyei tanács elnökhelyettese fogadta.

vei

a vendégek programjában egyebek között oktatási in­
tézmények, üzemek"meglátogatása is szerepel, /mti/

t sz-kg-fe um sL e

csütörtökön a tavaszi bnv utolsó napján a nagyközönség 
előtt állt nyitva a vásárváros, az utolsó napon is mintegy 70 
ezren keresték fel a bnv-t, ezzel összesen több mint 600 ez­
ren váltottak jegyet a beruházási javak tavaszi szakvásárára.

/folyt, köv/

15.45/um

1978. május 25.

37

bb 48. több mint 600 ezer Látogató - bezárta kapuit a tavaszi 
bnv

tr um e 1978. május 25. f ' #a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy 1978 május 29- 
tol munkanapokon reggel Sorakor vác hajóállomásról esztergomba 
induló menetrendszerinti személy ha jó járatát megindítja, /mti/

bb 47. a mahart közleménye

I

'4
- *50. hantos jános a henry dunant intézet vezetőségi tagja

1978. május 25.z um e

bb 44. vasutas békenagygyülés Miskolcon 

kör/ká bzs e

a máv miskolci igazgatóságának, a miskolci vasúti cso­
mópontnak és a máv járműjavítónak megközelítőleg háromezer dol­
gozója töltötte meg csütörtökön a máv miskolci vontatási főnök­
sége villamos és diesel-mozdony javító nagycsarnokát a vasutas 
béke-nagygyülés alkalmából, az eseményen részt vettek miskolc 
párt- és állami-, valamint társadalmi szervezeteinek vezetői is. 
koszorús ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára beszé­
dében méltatta a helsinkiben aláirt biztonsági és együttműkö­
dési szerződés, valamint a békeszerető erők moszkvai világkon­
ferenciájának nemzetközi hatását, szólt a szovjetunió és a szo­
cialista országok következetes erőfeszítésének eredményeiről a 
béke megőrzésében. a békéért folytatott harcból a magyar vasuta­
sok is kiveszik részüket jobb munkával, feladataik teljesítésé­
vel. ezt bizonyltja, hogy az év eltelt időszakában a miskolci máv 
igazgatóság szállítási tervét túlteljesítve, több mint hétmil­
lió tonna árut továbbított.

a miskolci vasutas béke-nagygyűlés résztvevői az or­
szágos béketanácshoz intézett táviratban fejezték ki szolidari­
tásukat a szocialista országok béke politikájával, Ítélték el 
a fegyverkezési hajszát és tiltakoztak a neutronbomba gyártá­
sa ellen, /mti/

1978. május 25.

15.45/bzs - 36 -

bb 43. laoszi kulturális delegáció érkezett hazánkba
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T'<*I/több mint 600 ezer Látogató..folyt./um

HHH
bb 48. bb 49. felhasználható 16.30 órától

. -4

lázár györgy fogadta az indiai iparügyi minisztert 

k ol/gk um ppp e

lázár györgy, a minisztertanács elnöke csütörtökön hiva­
talában fogadta george fernandes indiai iparügyi minisztert, 
aki a magyar-indiai gazdasági és műszaki-tudományos együttmű­
ködési vegyes bizottság most véget ért budapesti ülésszakán 
indiai részről a tárgyalásokat vezette.

a szívélyes légkörű találkozón jelen volt keserű jános- 
né könnyűipari miniszter, a vegyes bizottság társelnöke és ott 
volt árun kant! das, az indiai köztársaság budapesti nagyköve­
te is. /mti/

%
1978. május 25.

eCjj tó tájékoz tatór^összegezte^a'^kiáL lit ás^z Let kötései t„

a lengyel vállalatok az utolsó napi üzletkötésekkel együttcsosa sa

.bb 51. egy évtized alatt 60-70 ezer tonnával kell növelni a 
szarvasmarha husexportot - országos tanácskozás a fela­
datokról pécsettjövőre

földes László, a hungexpo vezérigazgatója a bnv zárása­
kor elmondta: ezentúl év közben több nemzetközi szakkiállítást 
kívánnak rendezni, mert a bnv-k tapasztalata szerint ^gy-egy 
vásáron túl sok a termék, nehéz az áttekintésük, sok vallala. 
a kapukon kivül reked, mások viszont csak töredéket mutai.hat- 
ják be annak, amit szeretnének, egyre nagyobb a hazai es kül­
földi érdeklődés a bnv-k iránt és annyi a jelentkező,hogy 
nem tudnak minden helyigényt kielégíteni, mégsincs szükség 
vásárközpont területi bővítésére, mert a szakkiállítások sz m 
nak növelésével áttekinthetőbbek Lesznek a tavaszi vásárok.

han/um st e

jelenlegi évi 90 ezer tonna marhahús exportunkat 1990-ig 
150-160 ezer tonnára kívánjuk növelni, a termelés fokozása 
mellett elsőrendű követelmény a minőségi igények kielégítése, 
valamint a termelési költségek csökkentése, ezekkel a kérdések­
kel foglalkozik az állattenyésztési kutatók csütörtökön Pé­
csett, az orvostudományi egyetem aulájában megnyílt vili. ván­
dorgyűlése, amelyen közel nyolcszáz szakember vesz részt az 
ország minden részéből.

a kétnapos programról keserű jános, az állattenyésztési 
kutató intézet főigazgatója adott tájékoztatást, elöljáróban 
emlékeztetett a kormány 1972-ben megjelent nagy jelentőségű 
határozatára, amely előírta a szarvasmarhatartás szakosítását, 
azaz tej- és hustipusu állomány növelését, a tejirányu szakosí­
tás megoldódott, ma már 350 ezer a tejelő tehenek állománya.

/folyt. köv./

1978. május 25.

t '

a masped felkészült a kiállításon szereplő termékek elszál- 
litására. már koradélután 40 kamionkocsi gördült be a rakodó­
térre, hogy az üres Ládákat elhelyezzék, este,6 óra után pedig 
nekiláttak a gépek, berendezések szétszereléséhez es Ladákba, 
konténerekbe rakodásához. a bemutatott gépek egy részé a póz­
nán! vásárra utazik, más részüket hazaszállítják a kiállítok, 
jónéhány berendezés, főként szerszámgépek, pedig gazdát cserel­
ve itt marad.

39
innen 18 órától használható fel!

15.50/um

este 6 órakor a rákóczi induló hangjaival záródott az 
1978. évi tavaszi bnv. /mti/

38
15.50/um
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a csütörtökön kezdődött tanácskozás központi gondoLa- 
ta annak megvizsgálása, hogy az ember hogyan hódította mea az 
evezrede* során a természetet, milyen kölcsönhatás van a fár- 
sadalmi fejlődés és a technikai haladás között, mivel e kérdé­
sekkel nemcsak történészek foglalkoznak, azért 
jet vegyes bizottság balatonalmádi tanácskozás 
néprajzosokat, fizikusokat, kémikusokat, geotó 
let-történészeket is meghívtak, /mti/

szov-

é pü—

bb 45. 

feh /kz bzs e
tudományos tanácskozás balatonalmádiban

1978. május 25.
júrij vasziljevics bromlej akadémikus, a szovjetunió 

tudományos akadámiaja főtitkárhelyettesének vezetésével szer- 
szovjet tudósküldöttség érkezett budapestre a magyar 

szovjet történész vegyes bizottság tudományos ülésszakára, 
a vendégek csütörtökön balatonalmádiba utaztak, ahol 
^:rszet’ernbe,> haladás,, címmel tudományos tanácskozás kez­
dődött a magyar és a szovjet tudományos akadémia történészei- 
nek vegyes bizottsága rendezésében, a megnyitón pach zslgmond 
pál akadémikus,az mta ale Inö ke elmondotta, hogy a maoyar és 
a szovjet történészek tudományos konferenciái jelentősen elő- 

a két nép történetének megismerését és Lehetőséget ad 
a ..utatasok összehangolására, az előző tanácskozáson, amelyet 
novoszibirszkben tartottak, számos olyan eddig ismeretlen doku- 
mentumot vitattak meg, amelyek az eddiginél mélyebben vllágit- 
ják meg a magyar internacionalisták szerepét, 
és 1922 között Szibériában és a távol-keleten.

harcait 1919

Íresik józsef festőművész kiállítása
rnzs/um ká 1978. május 25.

ircsik józsef veszprémi festőművész kiállítása csütör­
tökön nyílt meg a győri műcsarnokban, a tárlaton bemutatott 
olaj képek portrékat és hazánk Legszebb tájait ábrázolják, /mti/

16.05/um - 41

bb 52. felhasználható 17 órától !

folyt./umbb 51. /egy évtized alatt

a husirányu szakosításnak azonban csak a kezdetén vagyunk, ho­
lott a magyar állattartás fejlődésének ez az egyik kulcskér­
dése. ezért is választotta témájának a vili.vándorgyűlés a hús- 
marhatartással kapcsolatos kutató, tenyésztő, takarmányozási, 
tartástechnológia!, szaporodásbiológia! és közgazdasági fela­
datok kérdéseit.

%

az előadásokban szó Lesz például olyan biotechnikaki el­
járásról, amellyel a születendő borjak ivararányát lehet befolyá­
solni, aminek nagy jelentősége van a hústermelés és a tenyész­
tői munka szempontjából, beszámolnak olyan biológiailag aktív 
vegyületek felhasználásáról, amelyekkel nagy mértékben fokozha­
tó a takarmányok hatásfoka.

az előadásokat pénteken gyakorlati bemutatók követik, a 
szigetvári állami gazdaságban például bemutatják azokat az uj 
tipusu husmarhákat, amelyek nagyszerű szaporodó képességűek, 
kiváló hústermelő tulajdonságokkal rendelkeznek és nagyon igény­
telenek a takarmányozási és tartási körülmények tekintetében, 
megismerkednek a szakemberek a tartástechnológia eszközeivel, a 
legeltetés módszereivel, eszközeivel, az elletéshez szükséges 
berendezésekkel is. bemutató színhelye lesz a bikali állami gaz­
daság és az országos állattenyésztési és takarmányozási felügye­
lőség boródpusztaí telepe is. /mti/

bb 53. felhasználható 17.30 órától

Lucien hervé fot-ókiállitása a kki teremben 

t mir/mm um dg e 1978. május 25.

csütörtökön a kki dorottya utcai kiállítótermében megnyílt 
lucien hervé, magyar származású francia fotóművész kiállítása, 
a mogulok fővárosa címmel megrendezett kiállítás csaknem száz 
felvételen ad képet India xvi. században alig két évtized alatt 
felépült hires müemlékvárosáróL - fatehpur sikri-ről - amelyet, 
korának legmodernebb építészeti remekeként tartanak számon a 
szakemberek.

a kiállítás, melyet major máté akadémikus nyitott meg, jú­
nius 18-ig várja az érdeklődőket, /mti

- 40 -
15.55/um
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hogy útbeszakadás miatt az 1. kerület somlói utón a 27-es autó­
buszokat a következők szerint közlekedteti, a citadella felé: 
villányi ut - szüret utca - ménesi ut - alsóhegy utca - hegyal­
ja ut - sánc utca - mihály utca - szirtes utca tovább eredeti 
útvonal, móricz zsigmond körtér felé: szirtes utca - mihály ut 
- somlói ut - szüret utca, tovább eredeti útvonal, megálló­
helyek: a ménesi ut 83/a előtt, a sánc utca /8-as jelzésű autó­
busszal közös megálló/ szirtes ut - ke Lenhegyi ut keresztező­
désnél, a szirtes ut-kocsány utca, somlói ut 64. szám előtt 
és szirtes utca 3. szám előtt Lesznek.

a következő megállók megszűnnek mindkét irányban: bal-ogh 
to utca, kelenhegyi ut, rezeda utca, busuló juhász étterem 
előtti megálló, /mti/

stanislaw wyspianski - lengyel vendégkiállitás a 
Petőfi irodalmi múzeumban

bb 58.

t me/pá bzs e 1978. május 25.

stanislaw wyspianski, a legsokoldalúbb lengyel művész 
életművét a petőfi irodalmi múzeumban mutatta be a varsói adam 
mickíewicz irodalmi muzeum. a csütörtökön megnyílt 
tárlat - amely a két muzeum rendszeres együttműködésé­

nek, kiállítás-cseréjének nyitánya - átfogó képet nyújt a szá­
zadforduló kimagasló alkotójának sokoldalú tevékenységéről.

/folyt, kov./

17.00/bzs - 43 -

bb 55. felhasználható 18 órától !!

az akadémiai könyvkiadó tipográfiai műhelyének kiállítása

kör/um ká e

az akadémia fennállásának 150. éves jubileuma alkalmából 
csütörtökön miskolcon, a József attila könyvtárban megnyílt a 
akadémiai kiadó tipográfiai műhelyének kiállítása, tizenegy 
könyvtervező tipográfus és grafikus alkotásait mutatták be; 
borító-terveket, különböző betűtípusok felhasználásává! készí­
tett nyomdai terveket, s az azok alapján készült kiadványokat.

a kiállítás alkalmából a szép könyv és az olvasó címmel 
könyvművészeti megbeszélést tartottak, amelyet haimán györgy, 
az iparművészeti főiskola tipográfiai tanszékvezető tanára ve­
zetett./mti/

1978. május 25.

bb 56. felhasználható 17 órától !

kamarakórusok országos találkozója Szolnokon

1978. május 25.

csütörtökön Szolnokon megkezdődött a kamarakórusok kétnapos 
országos bemutatója, a társadalmi ünnepségek és szertartások 
v. országos művészeti szemléjének számító rendezvényen húsz fér­
fi, női illetve vegyeskar mutatja be azokat a miisorszámait, ame­
lyekkel a házasságkötések, a névadóünnepségek, a temetési szer­
tartások ünnepélyességét kívánják emelni.

/folyt.köv./

16.10/um

end/um kz eb

42

—^
V K

bb 54. felhasználható 18 órától !! bb 56. /kamarakórusok folyt./um

a hazai szerzők kórusmüvein kívül svájci, ukrán, Ír, francia 
és görög énekkari számokat is előadnak, a bemutató kiemelke­
dően szereplő énekegyüttesei, valamint a hasonló témájú esz­
tergomi vers- és prózamondó találkozó díjnyertes csoportjai 
és szólistái pénteken este közös műsort adnak, ugyanezen a na­
pon kerül sor a kórusvezetők országos szakmai tanácskozásá­
ra is. /mti/

# * *

grúz művészek vendégszereplése miskolcon

1978. május 25.kör/um kz e

grúz művészek közreműködésé vel adott hangversenyt csütörtö­
kön miskolcon, a nehézipari műszaki egyetem díszudvarán, a mis­
kolci szimfónikus zenekar, az együttest dzsanszlúg kahidze 
vezényelte, közreműködött eldar isgwadze gordonkaművész, a mű­
soron három grúz szerző egy-egy müve - szülhan naszidze 
piroszmani szimfóniája, vazsa azaras vili gordonka versenyzés 
gi ja kancseli negyedik szimfóniája - szerepelt, mindegyüknek ez 
volt a magyarországi bemutatója, /mti/

%

bb 57. a bkv értesíti az utazóközönséget

1978. május 25.z um e
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1978. május 25.

iSSSíiSff
25-p között tartott harmadik Ütése.

eredményt az együt

t ol/gg bzs e

rek

a tárgyalások során az együttműködés számos uj terü­
ltet tárták fel és vitatták meg, így többek között az Indiá­
ban fellelhető wolfram- érc és ilmenit feldolgozásában való 
magyar közreműködés lehetőségét, megállapodtak abban, hogy a 
Lámpagyártást a fénycső- és fénycsőgyártáshoz szükséges gépek 
előállítására is kiterjesztik, tervezik csuklós autóbuszok közös 
gyártásának megszervezését Indiában, a gyógyszertparban meg­
tevő gyümölcsöző kapcsolatok továbbfejlesztésére a magyar fél 
újabb gyógyszerek gyártási technológiáját adja át. magyaror- 
szág kész segítséget nyújtani az indiai mezőgazdaság-fejLesz- 
tesi célok megvalósításában " 
a zöldség- és 
sához.

rn armok létesítéséhez, 
és termékek feldolgozá-

indlai gazdasági együttműködésibefejeződtek a magyar- 
vegyes bizottság tárgyalásaibb 59.

17.25/bzs — 45 -

ír>

bb 59. /befejeződtek 1. folyt./bzs

a tárgyalásokon megállapították: mivel a tartalékok 
ellenére hagyományos módon csupán kereskedelmi módszerekkel 
erőteljesen nem bővíthetők a két ország közötti kapcsolatok, 
szükségesnek tartják, hogy ipari kooperációkra, ezeknek har­
madik piacokra történő kiterjesztésére is ösztönözzék az érde­
kelt vállalatokat.

• • ♦

/folyt. köv./ 
17.20/bzs - 44

1. folyt./bzsbb 58. /stanislaw wyspianski - is-
ban játszanak.

• • •

molnár ferenc kulturális ál-aSf^VtáaSwmye39piyaís6krmunkássígit.

lamtitkár
látható kiállítás idején bemutatják 

drámájának hazánkban is sikerrelaz augusztus 7-ig _
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bb 6q. Li Lést tartott a medosz központi vezetősége 

t jf/tr pp bzs e

a mezőgazdasági, erdészeti és vízügyi üzemk szakszer­
vezeti tisztségviselőinek az eddiginél is jobban kell segíte­
niük a gazdasági vezetőket a meglévő üzemi tartalékok feltá­
rásában, a dolgozók kezdeményezőkészségének kibontakozta- ‘ 
tásában - egyebek között ezt állapították meg a medosz köz­
ponti vezetőségének csütörtöki ülésén, amelyen részt vett 
borbély Sándor, az mszmp kb titkára és virizlay gyula, a 
szót titkára is.

bb 61 . 

rap/st bzs

megyei jogász békegyülés kecskernéten

1978. május 25.

a májusi békehónap keretében csütörtökön megyei 
jogász békegyülést rendezett kecskernéten, a megyei bíróság 
dísztermében a hazafias népfront bács-kiskun megyei bizott­
sága és a magyar jogász szövetség megyei szervezete. Lukács 
tibor, az igazságügyi minisztérium főosztályvezetője 
és a béke, a jogászok szerepe a békemozgalomban 
tott előadást, /mti/

1978. május 25. e

%

a jog 
címmel tar-

) 5
9 1

— * —

a gazdaságokban tovább kell fejleszteni a munka- 
versenymozgalmat, a versenycélok meghatározásánál nagyobb te­
kintettel kell Lenni az üzemi termelési tervekre, olyan 
komplex brigádokat kell kialakítani, amelyek egy-egy ter­
melési folyamatot ,,végigkísérnek,, ezzel ugyanis nagyobb 
összhangot Lehet teremteni a különböző munkahelyek között, 
az üzemi dolgozók tevékenységét még szélesebbkörüvé lehet 
tenni azzal, hogy több szakma elsajátítására adnak lehető­
séget számukra, ilymódon a mezőgazdasági holtidényben is meg­
oldható foglalkoztatásuk.

a vitában felszólalt szlamenícTky István, az mszmp 
kb osztályvezető-helyettese, aki rámmutaVott: a mezőgazdasági 
termelés fejlődési üteme megfelelő, viszont a minőség és a 
hatékonyság javításáért az eddiginél többet kell tenniük a 
termelőknek, a szakszervezet a maga sajátos eszközeivel segít­
heti ezt a folyamatot, egyebek között azzal, hogy az üze­
mek belső érdekeltségi rendszerében messzemenően érvényesít­
tetik a hatékonyság és a minőségi munka követelményeit, 
soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár az ága­
zat feladatainak megoldásához a test vérszakszervezetek segít­
ségét kérte, mint rámutatott: a mezőgazdaság és az ipar egy­
másra utaltságából következik, hogy a vasas-, a vegyipari és 
más szakszervezeteknek - a medosz-szal, és az édosz-szal 
együtt - az eddiginél többet kelt törődniük a mezőgazdaság 
és a feldolgozóipar speciális igényeinek kielégítésével.

a vitában felvetették meg, hogy több figyelmet kell 
fordítani a kedvezőtlen adottságú üzemekben dolgozók érdekvé­
delmére. szóltak arról, hogy meg kelt akadályozni a mind job­
ban elburjánzó munkaerőcsábitást. /mti/

5 évi szigorított börtön a gyermekét súlyosan 
bántalmazó apa büntetése

bb 62.

sné/st bzs e 1978. május 25.

gyermekét kegyetlenül bántalmazó apát Ítélt ma öt évi 
szigorított börtön büntetésre a kaposvári megyei bíróság.

károlyi sándor 23 éves Somogy megyei, szenyéri tsz- 
tag pásztor anna-mária nevű másfél éves kislányát rendszere­
sen ütötte-verte, mivel úgy vélte, hogy nem az ő gyermeke.
1977. december 2-án ököllel, vesszővel és kézzel olyan sú­
lyosan bántalmazta, hogy a kislány a falhoz vágódott és sú­
lyos koponyaüri sérülést, agyzuzódást szenvedett. a gyerme­
ket életveszélyes állapotban szállították a pécsi idegsebé­
szetre, s jelenleg is a marcali kórházban kezelik, a bántal­
mazás következtében súlyos idegrendszeri károsodással kell szá­
molni, sót részbeni vakság is be következhet a kislánynál.

a kegyetlen apát emberölés kísérlete miatt Öt évi 
szigorított börtönre Ítélte a bíróság, /mti/

bb 63. felhasználható: 19 órától!

einc Leíno-est Veszprémben

fen/kz bzs e 1978. május 25.

eino leino, a klasszikus finn költő születésének 100. 
évfordulója alkalmából, a magyar és a finn rádió kétnyelvű 
irodalmi műsort rendezett csütörtökön a veszprémi vegyipari 
egyetem aulájában.

17.35/bzs — 46 —
1A /folyt, köv./9

17.4o/bzs —
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a műsor része a két nép irodalmának népszerűsítése érdekében 
kölcsönösen tett erőfeszítéseknek, a két rádió néhány év óta 
— a rendszeres müsorcserék mellett — kétnyelvű irodalmi mű­
sorokat is rögzít, s ezeket, később, egyidőben sugározza, 
a magyar költészet remekeiből és ady endre költészetéből f 
országban készült közös műsor, hazánkban pedig a pesti szi 
házban és szentesen rendeztek már kétnyelvű irodalmi estei 
a két ország rádiósai.

- •-

m

■5

a csütörtöki veszprémi eino leino -est műsorában köz­
reműködött pekka Laitinen tuula nymán, eíja orpana-martin, 
avar István, béres Ilona, bessenyei ferenc 
kállai ferenc

oeres íuurici, ucascujci ' ci ghx,. dévai nagy Kamilla, 
, slnkó László, váradi hédi. /mti/

vitaülés az emberi jogokról - az ob székházában

1978. május 25.
bb 64.

t gy/pá bzs e
amikor ezekben a napokban new yorkban, az ensz szék­

helyén a Leszerelésről tanácskozik a világszervezet közgyű­
lésének rendkívüli ülésszaka, úgyis mondhatnánk, a legfőbb 
emberi jogról, az élethez való jogról esik szó. még akkor is, 
ha az emberi jogokat sokféle megközelítésben lehet ertelmez- 
ltJ.. a közvélemény tájékoztatásához nyújt értékes segítséget 
az emberi jogok dokumentumokban című kötet, amely e témában 
az első hazai gyűjteményes kiadvány - hangsúlyozta antalffy 
gvörgy. a szegedi józsef atilla tudományegyetem rektora, a 
magyar' jogász szövetség elnöke, az országos béketanács elnök­
ségének tagja csütörtökön az országos béketanács székházában 
rendezett vitaülésen, a béke és barátsági hónap gazdag esemény- 
sorozatához kapcsolódó ankéten a társadalmi, a tömegszerve­
zetek és mozgalmak képviselői, valamint jogászok fejtették 
ki véleményüket az emberi jogok tartalmáról, érvényesülésé­
ről, bírálva a burzsoá ideológusok cselszövéseit, a tanács­
kozáson - amelyen részt vett mondok pál, a pest megyei tanács 
elnöke, az obt alelnöke, továbbá keresztes tibor, a közgaz­
dasági és jogi könyvkiadó igazgatója - megemlékeztek arról, 
hogy május 25-e ,,afrika napja,, vagyis a faj üldözés és meg­
különböztetés, továbbá az apartheid által sújtott nepekkel 
vállalt szolidaritás, egyben az emberi jogokért, az önren- _ 
delkezési jogért, a nemzeti függetlenségért küzdő afrikai népek­
kel vállalt szolidaritás napja.

ni

/-t:
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bb 64. /vitaülés 1 . folyt./bzs

kovács István akadémikus, a vitaülés témáját megha­
tározó dokumentumkötet egyik szerzője kiemelte: az emberi 
jogok fejlődésének történelmi utján a szocialista alkotmányok­
nak az ad különös hangsúlyt, hogy jelentősen kiszélesítették 
az emberi jogok körét. a korábban is ismert személyi és po­
litikai szabadságjogok mellett életre hívták a gazdasági, a 
szociális, a kulturális jogok egész rendszerét. csak a dolgo­
zó nép társadalma lehet képes arra, hogy a szocialista társa­
dalom és gazdaság talaján időről időre gyarapodjon e jogok tar­
talma. a szocialista alkotmányokban rögzített alapvető állam­
polgár! jogok ugyanis nemcsak törvényi szintű Ígérgetések, 
a gyakorlati érvényesítésüket alkotmányjogi garanciák Írják 
elő - hangsúlyozta kovács István, a dokumentumkötet társszer­
zője, szabó Imre akadémikus az emberi jogok nemzetközi doku­
mentumainak oldaláról közelítette meg a kérdést, kiemelve,

ma többágu harci kérdéssé Lépett 
elő. utalt arra, hogy ebben az esztendőben emlékezünk 
meg arról, hogy 30 éve fogadta el az ensz-közgyülés 3. ülés­

szakán az emberi jogok egyetemes nyilatkozatát, amelyet - 
más jelentős nemzetközi jogi okmányok mellett - ugyancsak kö­
zöl a dokumentumkötet.

hegy az emberi jogoki ? »»

a nemzetközi jogi dokumentumok mellett napjainkban 
nagy jelentősége van azoknak a nemzetközi deklarációknak és 
határozatoknak is, amelyek ugyancsak képesek befolyásolni, 
helyes irányba terelni az államok ,,magatartását 
ta bokorné, szegő hanna, az mta állam- és jogtudományi inté­
zetének osztályvezetője, korreferátumában emlékeztetett ar­
ra: 1979-et az ensz a gyermekek nemzetközi évének nyilvánítot­
ta, s ebből az alkalomból még ebben az esztendőben a 
gos béketanács tudományos tanácskozást hiv össze a q 
jogainak tudományos értékelésére. Petrán jános, a külügyminisz­
térium főosztályvezetője a helsinki záróokmányban foglalt ren­
delkezések és a belgrádi találkozó tapasztalatai tükrében bí­
rálta a burzsoá államok ideológiai síkon indított kampányát, 
az emberi jogok ürügyén, a szocialista országok ellen foly­
tatott ideológiai támadás célja egyértelmű: minden lehető esz­
közzel megtéveszteni a tőkés országok közvéleményét, amely 
amugyís a legtájékozatlanabb a szocialista országok életét, 
fejlődését és jövőjét illetően.

- mondot-

orszá- 
rmekek

/folyt, köv./

18.07/bzs — 49 —
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nern vitás* ezzeL kívánják öllensuLyozni az imperializmus 
más téren elszenvedett vereségeit, mesterkedéseikkel 
zsoá propagandát kíván"ák erőslte 1, megpróbálják a szocla-

urá vöík _
két megfélemlíteni és a szocializmust befeketíteni, mindez 
belgrádi találkozón világosan megmutatkozott. a szocialis­
ta országok viszont nem hagytak kétséget afelől, hogy az em- 
beri jogok nemzetközi síkon,de az egyes országokon belül Is 
az adott állam belső életében érvényesülnek, petrán János 
hangoztatta: arra kell törekedni, hogy a nemzetközi kapcsola- 
to<ban véglegesen eltűnjenek a hidegháború Lerakódásai, hoav 
vauóra valjanak a népeknek a helsinki záróokmányban .mint a 
cselekvés platformjában és hosszutávu programjában megfoqal- 
mazotf vagyai es reményei magyarország á többi szocialista 
ország al együtt arra tőre szik, hogy a he slnkl záróokmány 
rendel ezései és ajánlásai gyakorlati megv Lósulása révén 1a 
v.uljon a résztvevő államok együttműködése, szilárduljon a né 
biztonsaga es továbbfejlődjék a nemzetközi feszültség enyhü­
lésének folyamata, ezért szövetségeseinkkel együtt uqy vél­
jük, hogy olyan kérdések körüli vita kiélezése, amelyek +er- 
meszeiuknel fogva kifejezetten az egyes államok belső jogha­
tóságénak körébe tartoznak, csak megronthatják a nemzetközi

jogok tömeges megsértésének felszámolása nélkül, amely az aq- 
Lplrtheid^s^akfajgyűlöletLkövetkezményeZ""m&náottalpIlrán*z

P^ter, az elte állam- és jogtudományi kará-

818I1I1Í:,

a bur-

1978. május 25.um e

27. átadták a 25. konténer pályaudvart
28. argentin nemzeti ünnep - fogadás
29. főkertészek értekezlete Zalaegerszegen
30. radiológus kongresszus
31. ortopéd vándorgyűlés debrecenben
32. szőnyi partizánok - kiállítás ózd on
33. országos idegenforgalmi tanácskozás /6.sz.jav./
34. bányamentő konferencia Salgótarjánban
35. kost tanácskozás keszthelyen -Levegőszennyezés
36. számitógépes termelésirányítás bemutatója 
36. soroksári botanikus kert
38. éle Imi szer tudományi konferencia 

/7.sz.javítás/
39. sabaria termékbemutató
40. befejeződött a pedagógiai tanácskozás 
/folyt, köv./
18.27/bzs - 51

\ Z2

bb 64. /vitaülés 2. folyt,/bzs

r4

t

bb 65. felhasználható: 19 órától:

Szentendrén vendégszerepei a szabadkai népszínház 

bam/zf-né kz bzs e

a szerb hagyományairól hires és több nemzetiségnek ott­
hont adó Szentendre jugoszláviai vendégeket fogadott csütörtökön, 
a pestmegyei művelődési központ meghívására a városba érkezett 
a szabadkai népszínház 50 tagú együttese.

a vendégművészek csütörtökön este moliere: tartüffe-jét 
mutatták be, amelyet - szintén vendégként - harag györgy, a 
marc-svársárhelyí állami színház igazgatója rendezett.

a pénteki második előadást,vasárnap este, bemard 
Shaw: az ördög cimborája című müvének bemutatása követi szerb- 
horvát nyelven, marj an bevk rendezésében, az előadásra a szent­
endrei járásból - pomáz, budakalász és csobánka községekből- 
is érkeznek majd nemzetiségiek és meghívták a budapesti szerb- 
horvát gimnázium érettségiző diákjait is. a szabadkai népszín­
ház vendégjátékát a pácsi nemzeti színház viszonozza majd Ju­
goszláviában. /mti/

1978. május 25.

bb 66. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

18.13/pzs - 50
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18.45/bzs
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bb 66. /hirjegyzék 1. foLyt./bzs

41. munkaruha bemutató a radiológiai kongresszuson
42. gyenes andrás előadása a müvészakadémián 

laoszi kulturális delegáció /8.sz.jav./
44. vasutas békenagygyülés Miskolcon
45. magyar-szovjet történész tanácskozás
46. nyitnak a strandok
47. mahart közlemény
48. bezárta kapuit a bnv
49. Lázár györgy fogadta az indiai iparügyi minisztert
50. hantos jános a dunant intézet tagja lett
51. állattenyésztési tanácskozás Pécsett

/9.sz.javítás/
52. Íresik józsef kiállítása
53. Lucíen hervét kiállítása
54. grúz művészek vendégszereplése 

/lO.sz.javítás/
55. akadémiai kiadó kiállítása

/11.sz.javítás/
56. kamarakórusok találkozója Szolnokon 
5 (. bkv közlemény
58. stan is law wyspíanski-lengyel vendégkiállitás
59. magyar-indiai gazd.tárgyalások befejezése
60. a medosz kv ülése
61. jogász békegyülés kecskeméten
62. öt év szigorított börtön
63. finn költő estje Veszprémben
64. vitaülés az emberi jogokról
65. a szabadkai néppszinnáz vendégszereplése 
6b. hirjegyzék

bb 67. a magyar nemzeti bank hitelfelvétele

sl pá bzs e 1978. május 25.

Londonban május 25-én a magyar nemzeti bank, illetve 
a continental Illinois ltd. képviselői 300 millió dollár ösz- 
szegü hétéves lejáratú hitel nyújtásáról Írtak alá megállapo­
dást. a hitel - amelyet 11 ország 29 kereskedelmi bankja nyújt - 
exportfejleesztési céljaink finanszírozását szolgálja, /mtí/

43.%

bb 68. ben ke Valéria látogatása a józsefvárosban

zf-né gy bzs e 1978. május 25.

ben ke Valéria, az mszmp politikai bizottságának tag­
ja, csütörtökön délután a vili, kerületben tett Látogatást, részt 
vett a látogatáson uzsoki István az mszmp budapesti 
bizottságának osztályvezetője, a kerületi pártbizottságon a 
vendéget szabó István első titkár, molnár ferenc tanácselnök 
és a kerület más vezetői fogadták, a politikai bizottság tag- 
j'/a tájékozódott a józsefvárosi pártbizottság ideológiai mun­
kájáról, a kerület fejlesztéséről, gazdasági munkájáról, po­
litikai életéről, ben ke Valéria ezt követően akt ivaértekezleten 
előadást tartott a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom idő­
szerű kérdéseiről, /mti/

Miskolcon

— * —

ob 69. felhasználható: 22 óra után!
az 1. sz. javítás a 10. sz. hírre, 
a 2. sz. javítás a 14-esre, 
a 3. sz. javítás az 1. 
a 4. sz. javitáás a 25. 
vonatkozott.

gergely István államtitkár hazaérkezett finn országból 

k sb/mm pp bzs e
sz. gyorshirrre, 
sz. hírre,

1978. május 25.

gergely István államtitkár, az országos vízügyi hivatal 
elnöke csütörtökön hazaérkezett finnországból. simo jaatinennel, 
a finn köztársaság országos vízügyi főigazgatósága vezetőjével 
május 21 és 25 között tárgyalásokat folytatott a két ország víz­
gazdálkodási együttműködésének intézményes kialakításáról, 
gergely Istvánt fogadta dr.johannes virolainen erdő- és mező- 
gazdasági miniszter, a finn köztársaság miniszterelnök- 
helyettese is. /mti/

/mti/

18.32/bzs - 52 -
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kádár jár,os látogatása a divsz-benbb 73. bb 71. videoton inter jazz fesztivál székesfehérvárótt 

dáv/um ká e

a jazzművészet kiváló hazai és külföldi képviselői mutat­
koznak be Székesfehérvárott a Vörösmarty színházban a csütör­
tökön megkezdődött videoton inter jazz fesztiválon, a háromna­
pos zenei rendezvényen 13 együttes Lép fel. a hazaiakon kívül 
a szovjetunióból, az egyesült államokból, ausztrlából, angliá- 
ból, Csehszlovákiából, valamint jugoszIáviábó l érkeztek együtte­
sek.

1978. május 25.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első 
titkára csütörtökön látogatást tett a demokratikus ifjú­
sági világszövetség székházában maróthy Lászlónak, az mszmp 
politikai bizottsága tagjának, a kisz központi bizottsága 
első titkárának és kovács jenőnek, a kisz kb titkárának 
kíséretében, kádár járost a székház előtt a dívsz iroda 
taglalnak és magyar dolgozóinak elen ernesto ottone, a aivs^ 
elnöke és barabás miklós, a szövetség főtitkára fogadta.

t be bzs e 1978. május 25.tb

a fesztivál első hangversenyén - csütörtökön 
waldron együttes /usa-nszk/, a esik gusztáv-kovács andor duó, 
az osztrák orf bigband, valamint a tomsits együttes játéká­
ban gyönyörködhetett a színház közönsége, /mti/

a ma Lkb első titkárát a dívsz és a kisz kapcso-az mszmp . L
tatairól a világszövetség munkájához nyújtott magyar tamo- 
gatásról, valamint a magyar apparátus mmunkájárói barabás 
miklós tájékoztatta.

ezután kádár jános megtekintette a nyomdát, majd a 
szövetség párt- és társadalmi szervezeteinek vezetői ismer- 
tették munkájukat, ezt követően a dívsz irodája ernesto ott one 
elnökletével ünnepi ülést tartott, amelyen a szövetség el­
nöke bemutatta az iroda tagjait, majd a dívsz x. közgyule-, 
séről és a szövetség azóta kifejtett sokoldalú tevékenysege- 
rő L tájékoztatta a vendéget, s köszönetét mondott a magyar 
népnek, a magyar kormánynak, a dívsz munkájához biztosított 
kiváló feltételekért és az Ifjúság vendégszeretetéért, 
vábbiakban az indiai, a kubai, a Libanoni, a szovjet es a szu- 
dáni ifjúság képviselője ismertette a szövetségnek az egyes 
világrészekre kiterjedő tevékenységét, a tájékoztatók után 
Kádár jános megköszönte a szívélyes fogadtatást,s az mszmp 
kb nevében üdvözölte az ünnepi ülés résztvevőit és továb- 
bi sikereket kívánt a demokratikus ifjúsági világszövetség 
nek. az ünnepi ütésen a szövetség elnöke átadta kádár jános- 
nak a dívsz emlékplakettjét, /mti/

bb 72. bioszféra expedíció a pilisben 

bam/um kz e

a magyar rádió és a pilisi parkerdőgazdaság közös bioszfé­
ra expedíciót szervez a szentendrei járás tizennégy Iskolájában 
abból az alkalomból, hogy a pilisi parkerdőt védetté nyilvání­
tották. a táj szépségének megőrzésében nagy szerepe lesz a he­
lyi lakosságnak, az ifjúságnak, ezért az iskolákban megkezdték 
a felkészülést e nemes feladatra, a tájvédelmi ismereteket,a 
gyerekek a gyakorlatban és a bioszféra expedíció cirnü rádiómű­
sor segítségével sajátítják el.

1978. május 25.

a to-

a magyar uttörőszövetség, a rádió ifjúsági osztálya és a 
pilisi parkerdőgazdaság mintegy 3000 fiú és Lány részvételére 
számit ebben az uj környezetvédelmi mozgalomban, melynek tapasz­
talatait országszerte felhasználják majd. a részvevő iskolák 
felszerelést - fényképezőgépet, tájolót, térképet, növény- és 
állathatárczót, hulladékgyűjtő zacskót, stb. - kaptak, s a kör- 
nyezetvédelmi hivatal igazolása feljogosítja őket a munkára.

bb 70. idő járás jelentés

1978. május 25.

a meteorológiai intézet jelenti május 25-én, csütör-

bzs e
a bioszféra expedíció indításáról a rádió iskola adásában 

balogh jános akadémikus intéz üzenetet a gyerekekhez, /mti/
tökön este:

záporok, zivatarok
55

19.05/um
várható Időjárás péntek estig:
időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, sok­

felé várható zápor, és főleg keleten zivatar, az északi, észak­
keleti szél időnként megerősödik, a Legmagasabb nappali hő­
mérséklet 16-21 fok között Lesz. /mti/

18.50/bzs 54
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bb 74. befejeződött a dunántúli településtörténeti konferen­
cia Székesfehérvárott bb 76. sajtótájékoztató az indiai nagykövetségen 

t ot/pá um e 1978. május 25.

george fernandes indiai iparügyi miniszter csütörtökön 
este az indiai nagykövetségen fogadta a magyar újságírókat 
és a hazánkba akkreditált külföldi sajtómunkatársakat, nyilat­
kozatában nagyon kedvezőnek Ítélte a magyarország és India 
között meglévő kapcsolatokat, nagy jelentőséget tulajdoní­
tott a magyar-indiai gazdasági és tudományos-műszaki együtt­
működésnek, s fontos állomásként jelölte meg a két ország kap­
csolatainak elmélyítésén sikerrel munkálkodó vegyes bizottság 
most zárult budapesti ülésén.

szólott a nagyszabású gazdasági fejlesztésről, ennek öt 
évre s^TóLó tervét részletesebben is ismertette, az Indiában meg­
lévő szaktudás és a rendelkezésre álló munkaerőtartalékok 
hasznosítási tervéhez a miniszter megállapítása szerint jól 
illeszkednek a magyarországgal fennálló mindkét fél számára 
előnyös megállapodások, beleértve a kulturális, a tudományos 
megállapodásokat is.

Indiának szomszédaival és más országokkal való politikai 
kapcsolatait elemezve a miniszter hangsúlyozta, kormánya abszo­
lút el nem kötelezettségét, de ugyanakkor - mint mondotta - 
India elkötelezte magát a teljes leszerelés, valamint a béke 
ügye mellett.

a továbbiakban george fernandes újságírók kérdéseire vá­
laszolt. /mti/

1978. május 25.dáv/um st e

a török kortól napjainkig megírják a dunántul helytörté­
neti krónikáját, erre a nagy és átfogó munkára a tájegység 
településtörténeti kutatói - levéltárosok, történelemtanárok, 
muzeológusok - vállalkoztak, akiknek kétnapos konferenciája 
csütörtökön fejeződött be Székesfehérvárott, ezúttal két évtí- 
zed - az 1848-tól a kiegyezésig terjedő Időszak kérdéseivel 
foglalkoztak a kutatók, s számos, eddig ismeretlen Levéltári 
adattal gazdagították a tájegység társadalmi, gazdasági fejlő­
désének történetét, a konferencián elhangzott előadások a kor­
szak nagy kérdései mellett néhány jelentős rész létkérdéssél 
is foglalkoztak, Így többek között feldolgozták a dunántúli 
vasútépítés történetét, s ráirányították a figyelmet a korszak 
nemzetiségi problémáira, bejelentették a tanácskozáson, hogy a 
következő dunántúli településtörténeti konferenciát 1980-ban 
kapósvárott rendezik meg, ahol az 1867-tól 1900-ig terjedő 
időszakkal foglalkoznak.

a tanácskozás anyagát - e Lőre lát hatóan az év végére - 
könyvalakban is megjelentetik, ez lesz a dunántúli helytörté­
neti krónika harmadik kötete, /mti/

%

bb 75. mozgássérült gyermekek kirándulása 

t dg/tr um be e

csütörtökön áthaladt magyarországon az osztrák sonnenzug 
munkaközösség külön vonata, amelyen 390 mozgássérült gyermek 
tesz négynapos körutazást négy országban, az osztrák vörös- 
kereszt támogatásával évente megszervezik ilyen gyermekek ki­
rándulását: idei útjukon hazánkon kívül érintik Jugoszláviát, 
az nszk-t és Csehszlovákiát is. a vonat utasait 
idén először öt magyar iskolás gyermeket - és kísérőiket a 
keleti pályaudvaron a vöröskereszt budapesti vezetőségének tag­
jai fogadták, ezt követően a vendégek autóbuszokkal városnézé­
sen vettek részt, majd továbbutazva vöröskeresztesek köszön­
tötték őket siófokon is. /mti/

1978. május 25.

bb 77. petőfi sándor uj szobra szülővárosában 

rap/um kz e

koszova jelena alexandrovna szovjet amatőr művész a 
költő szülővárosának, kiskörösnek ajándékozta petőfi sándor 
szobrát, az uj petőfi-portrét csütörtökön adták át bensősé­
ges ünnepség keretében istenes Józsefnek, a kiskőrösi petőfi- 
ház és irodalmi muzeum igazgatójának, a szoboravató ünnepsé­
gen részt vettek a budapesti szovjet nagykövetség a budapesti 
szovjet kultúra és tudomány háza, továbbá a magyar nemzeti 
galéria és a bács-kiskun megyei pártbizottság képviselői is. 
petőfi uj portréja a szülőváros irodalmi múzeumának képzőmű­
vészeti gyűjteményét gazdagítja, /mti/

20.05/um

1978. május 25.
köztük az

If4/ - 56 -
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a ferihegyi repülőterén dr.szíjártó Károlyt, az ügyé- 
szí küldöttség vezetőjét dr.biró györgy vezérőrnagy, legfőbb 
ügyész-helyettes, katonai főügyész fogadta, jelen volt václav 
moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagy­
követe. /mti/

a két állam ügyészi szervei közötti kapcsolatok fej­
lesztése céljából dr.szíjártó károly és dr.jan fejes, a cseh­
szlovák szocialista köztársaság legfőbb ügyésze megállapodást 
irt alá. a jogsegélyszerződés alapján szabályozták az állam­
polgárok által elkövetett bűncselekmények miatt indított bün­
tető eljárások átadásával és a polgári jogi kártérítések ér­
vényesítésével kapcsolatos kérdéseket, valamint a tudományos 
szintű együttműködéseket.

dr.szíjártó károly legfőbb ügyész hazaérkezett a cseh­
szlovák szocialista köztársaságban tett hivatalos látogatá­
sáról.

pá bzs e 1 978. május 25.

lib 79. hazaérkezett dr.szíjártó károly

csütörtökön a magyar Írók szövetsége és a tlt budapesti 
irodalmi szakosztálya irodalmi esten köszöntötte a józsef 
attila díjjal idén kitüntetett Írókat, költőket, bata Imre 
irodalomtörténész bevezetője után csernus mariann, csikós 
gábor és hegedűs d. gáza adott elő a kitüntetettek müveiből, 
/mti/

k/km z um dg e 1978. május 25.

bb 78. józsef attila díjasok köszöntése

:

,J>* í v.

I

■ Trre

^zárásig3 beLf°Ldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától 

bzs e

67. a magyar nemzeti bank hitelfelvétele
68. ben ke Valéria a józsefvárosban
69. gergely István hazaérkezett finnországból /felhasználható 

22 óra után/
70. időjárás
71. interjazz fesztivál
72. bioszféra expedíció a pilisben
73. kádár jános látogatása a divsz-ben
74. befejeződött a településtörténeti konf. Székesfehérvárott 
73. mozgássérült gyerekek kirándulása
76. sajtótájékoztató az indiai nagykövetségen
77. uj petőfi szobor kiskörösön
78. józsef attila díjasok köszöntése
79. hazaérkezett dr.szíjártó károly
80. hirjegyzék

a 12.

1978. május 25.

sz. javítás a 60. sz. hírre vonatkozott
/mti/

-vége-

készült az mti belföldi szerkesztőségében 

a szerkesztőség vezetője: 

ügyeletes szerkesztő: 

szerkesztő:

bajnok zsolt

halasi györgy

halasi györgy, 
henczi erzsébet
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